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A piacz drágasága.
Bizonyos ugyan, hogy az annyira nyomasz­

tóvá vált általános drágaság nem helyi tünet, 
sőt nem is csupán Magyarországra szorítkozik, 
mégis kétségtelen, hogy visszás és még a Bal­
kán államokban is párját ritkító, mondhatnánk 
esztelen módon idézték azt elő, illetve fokoz­
ták nálunk, ezen az Istenáldotta földön Ezért 
értük meg azt, hogy a termények és a napi 
szükségletek árai szinte hihetetlenül, sőt majd­
nem őrülten magasra szöktek fel.

Mit tegyünk most már a piacz drágasága 
ellen? — ez lenne a főkérdés, mert a tények 
konstatálása nem segít egymagában a helyzeten.

Annyi bizonyos, hogy országos bajról lévén 
szó, gyökeres orvoslást csak az állam vezetői 
nyújthatnának; de mert erről az oldalról nem 
történik semmi sem, a magunk körében kell 
a legfokozottabb erélylyel és következetesség­
gel minden hozzáértő embernek azon dolgoz­
nia, fáradnia, hogy ezen indokolatlan és esz­
telen kizsákmányoló áramlatnak — a mely 
egyesekre nézve esetleg igen előnyös, de a 
közre átkos — útját állja és azt teljes erő­
vel visszaszorítsa.

Ennek is van módja, ha a társadalom és 
a hatóságok egyaránt csatasorba állnak és meg- 
küzdik a maguk harczaikat.

Első és elengedhetetlen kötelesség erre a 
czélra, hogy mindazt, a mit piacz és kereske­
delem elad, alaposan figyelmére méltassa min­
den egyes ember, de kivált a hatóság, először a 
minőség, aztán a teljes mérték szempontjából.

Fokozottabb figyelemre szükség van kivált 
nagy drágaság esetén, tehát jelenleg, mert az 
emberi önzés és rút haszonlelés akkor a lég-
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A nagy fasorban.
Azon hosszú fasoron végig,
A hol előbb még pezsgett a nyár, 
Alig jár ember és a ki jár is, 
Lehajtó fejjel, hallgatva jár.

Álomra készen, vetkezve állnak 
A hosszú, nagy fák s merengenek: 
Mit is kereshet most itt ez ember, 
Egymásra néznek: ki érti meg? 

Talán a nyáron épp e fasorban 
Űzött színes, szép ábrándokat, 
S jön értök. hátha itt megtalálja 
A sok lehulló levél alatt?

A sok lehulló levél alatt, hol 
Napfény, dal, álom úgy összejő 
S kékellő ködből szövődik rájuk 
Csillaghímzetlen bús szemfedő.

Csak járja, járja hallgatva útját, 
Zizegve rezzen rá sok levél, 
Míg frissen ásott sírokba oldalt 
Tetszhalott rózsát temet a tél.

Pihenj te is meg, vívódó ember, 
Ne járd kutatva a holt avart, 
A természetnek letört világát 
Nyugvó csendjében már ne zavard! 

Az álmodó fák, tetszhalott rózsák 
Szive nyugodt már s alázatos, 

féktelenebb, a mikor legmagasabbak az árak, 
mert ilyenkor tud még nagyobb, jóllehet tisz­
tességtelen nyereséghez is jutni.

Szomorú példát nyújtott állításunk igazolá­
sára a legutóbbi országos vásár alkalmával 
eszközölt rendőri vizsgálat, a mely szerint — 
mint lapunkban is közöltük — 15 helybeli és 
19 vidéki kereskedő métermértékét kellett 
elkobozni, mert rövidebb volt a törvényesnél. 
Nem ártana a súly- és ürmértékeket is meg­
vizsgálni és pedig ezeket még alaposabban és 
még sűrűbben, mert — kivált az előbbiekkel — 
nagyon könnyen lehet visszaéléseket űzni.

De ne csak az üzletekben legyen ellenőr­
zés, hanem minden, forgalomba kerülő árúra 
nézve. Hiszen még a tüzelőfával is történik 
üldözésre méltó csalás, kivált az idén, a mikor 
a sóvári kincstári erdőkből eladásra szánt fa­
mennyiség nagy része fennrekedt a hegyek kö­
zött s egyszerűen nincs fa az ottani raktárban 
eladni való, minélfogva falusi magánegyének­
től kénytelen Eperjes lakosságának nagy része 
fedezni faszükségletét. Szinte hihetetlen ugyanis 
az a való tény, hogy ebben az erdőkoszorúzta 
városban nem akad egyetlen egy ember sem, 
a ki a lakosság számához és faszükségletéhez 
igazodó, kellően felszerelt, megbízható farak­
tárt rendezne be, nagyban megvevén a fát 
és elárúsítván tisztességesen kimért ölekben. 
Ez az oka annak, hogy itt, a dús tűzifa-erdők 
tövében, nemsokára kapni sem lehet tüzelőfát 
s hogy a hitvány minőségű és rosszul kimért 
falusi fa ára megközelíti a sóvári kitűnő és 
nagyobb ölekre szabott tűzifa árát, vagyis még 
ezzel is nyúzzák a lakosságot.

A helyzet pedig annál szomorúbb, mert 
ezeket a bajokat sajnosán érzi ugyan mindenki,

Letűnt tavasznak megsápadt zöldjén 
A tél kegyetlen’ végig tapos.

Minden kis rózsa azzal pihen le, 
Hogy majd tavaszszal új létre kél, 
Az ember is csak jár-jár az útján 
S lehajló fejjel — remél, remél . . . 

A téli csendben oly más most minden, 
A mit az ember útközbe’ lát, — 
Magam is mindig hallgatva járok 
Azon a hosszú fasoron át . . .

Szávay Gyula.

_A_ sáigra tezxg-erexx.
Irta: Barátoul Balogh Benedek.

Singapore olyan, mintha egy óriási kert volna. 
A kínai utczák egymásra zsúfolt házait kivéve, az 
egész város a jókora szigetet elborító pálmaerdők 
árnyékában fekszik. A várost a múlt század elején 
építették a francziák; ma szabad kikötő s lakói fele­
részben kínaiak, felerészben európaiak, főleg angolok 
és francziák. A várost keresztülszelő csatornán, akár 
Sanghajban, ezrével állottak a kínai bárkák, még több 
ezernyi lakójukkal. A piszok nem oly nagy itt; az 
európaiak szigorúbban veszik a tisztasági rendszabá­
lyokat és a tenger dagálya naponként kétszer söpri 
el a hulladékokat. A várost felséges sétautak szelik 
keresztül kasul, gyönyörű pálmasorokkal szegélyezve, 
közöttük az angolok játékterei foglalnak helyet. 
Modern épületekben is gazdag a város s a csatornán 
csinos kis lánczhíd vezet keresztül_________________
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de a városi elöljáróság a füle botját sem moz­
dítja meg s a helyett, hogy hamar piaczra 
vetné saját fakészletét, hallgat és semmit sem 
tesz. Szükség volna arra is, hogy a városi fát, 
a mely silányabb minőségű, nagyobb ölekbe 
mérjék, ha némi áremelés mellett is, mert a 
vágási díj oly magasra szökött, hogy ennél a 
fánál aránytalan kiadást jelent, mikor az még 
a sóvári fa jobb minőségéhez képest is ma 
már túlságosnak mondható.

Mindez talán egy embernél kicsinyesnek 
tűnik fel, de az egész város lakosságát, száz 
meg száz háztartást és minden — niég a leg­
kisebb szükségletet is számbavéve, nagy jelentő­
ségű dolog s ha mindenki, főképpen pedig a 
hatóság minden árúra és minden eladóra nézve 
következetesen keresztül vinné a fokozott ellen­
őrzést, és ha a visszaélést legszigorúbban bün­
tetné a rendőrség: az eredmény a kiadások 
csökkenése lenne, mert jó árút és jól megmérve 
kapván mindenki, kisebb mennyiség kellene 
mindenből és a drágaság elviselhetőbbé válnék.

Eperjes 1780-ban.
A krompachi lelkész ajándékából a minap egy 

felette érdekes magyar földrajzi könyvnek jutottam 
birtokába. írója Windisch Károly Gottlieb nemes ember. 
Czíme: * Geographic des Kötiigreichs Ungarn>. Meg­
jelent 1780-ban Löwe Antal kiadásában Pozsonyban. 
Az I-ső kötet a dévényi, a II-ik a cseszlési vár réz­
metszetével van díszítve. Az országot «felső» és «alsó» 
Magyarországra osztja föl s megyénként külön kötet­
ben tárgyalja Az egyes vármegyék leírását a királyság 
földrajzi, physikai és politikai leírása előzi meg, helyen­
ként igen vonzó és tanulságos alakban. A műnek II-ik 
köteteben a 30—40-ik lapon írja le Sárosvármegyét s 
közelebbről a 36. s következő lapokon Eperjes városát 
főbb vonásokban eképpen:

A talaj végtelen nedves. Az egyenlítő közvetlen 
szomszédságában lévén, a meleg is elviselhetetlen. 
Növeli a rossz hatását a levegő túlságos páratartalma, 
mely nem engedi az izzadságot elpárologni. Pedig az 
ugyancsak szakad az emberről, úgy, hogy a hirtelen 
támadt esőnek nem volt mit áztatni rajtunk. Csak az 
estéli hűvösebb szellő hoz némi enyhülést az emberre, 
a mikor aztán megtelnek a vendéglők és játszóterek 
a nappal szobáikban rejtőzködőkkel s foly az élet 
pezsegve egész reggelig. Éjjel élnek a jobbmódú 
emberek s nappal alusznak a szellős szobákban, me­
lyeknek levegőjét a plafonra függesztett függönyszerű 
legyezőnek folytonos ide-oda himbálása tartja moz­
gásban. Külön embereket tartanak erre a meleg föld­
övön, a kik kívülről egy csigán átfutó kötél segélyével 
mozgatják a legyezőket. Azt hiszi az ember, hogy 
harangoznak. Még a templomokból sem hiányzik ez 
igazán megfizethetetlen találmány.

Egy gazdag, öreg, angol kereskedővel jártam itt 
egyik alkalommal. Végigmutogatott mindent s mikor 
befejeztük a pagoda körüli utunkat, így szólt hozzám:

„Megmérhetetlen kincs van itt még ma is fel­
halmozva, — de egy százezred részét sem éri meg 
annak, a mi csak egy félszázaddal ezelőtt itt volt. 
Az a sok drágakő a kápolnák oldalában ma csak 
olcsóbb, harmad-negyedrangú kő, vagy egyszerűen 
üvegutánzat. Az arany- és ezüst-oszlopok csak tűzben 
vastagon aranyozott dolgok, a torony falain levő arany 
pedig alig egy millimeter vastag. Az eredetit ellopták 
az apáink mind, ezt az utolsó évtizedekben teremtette
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„Eperies, Eperíesinum, Eperjes, Bressow (így I) Sáros­
vármegye három szab. kir. városa között a legnagyobb 
és legtekintélyesebb város. Rendkívül kellemes fekvésű 
s egyike a legszebb kilátású vidékeknek Régi falai, 
árkai és erődítményei még meglehetős jókarban vannak. 
Hosszában épült. Van két nagy és egy kisebb kapuja. 
Három nemzetiség lakja, a melyek között a német a 
legtekintélyesebb. a cseh-szlav a legnagyobb s a magyar 
a leggyengébb. A város központi terén áll a szt. Miklós­
ról elnevezett főtemplom igen szép toronynyal s köz­
vetlenül mellette a jezsuiták egykori temploma és szék­
helye a gymnasiummal. Úgy a ferenczrendieknek, mint 
a minoritáknak külön templomuk és kolostoruk van. 
A városháza, a nagy mértékhitelesítő s a kommandáns 
háza több nehány házzal együtt igen tekintélyes épüle­
tek A Tarcza-folyó partján fekszik, a melyről közvet­
lenül a gát mellett a malomárok vezet s a melyből 
nyomógép segítségével nyerik a főzéshez és a sörfőzés­
hez a szükséges vízmennyiséget. A városi medenczékbe 
is innen vezetik át a vizet. Jó ivóvízben igen nagy a hiány.

A bor-, vászon-, gabona- es marhakereskedés, nem­
különben a tekintélyes sziléziai szövetraktár, a jó orszá­
gos- és hetivásárok nagy száma, a vármegye közön­
ségének gyakori ülésezése, az itt található kerületi 
tábla, a hadtestparancsnokság, a postaállomás s a 
nagyszámú idegeneknek gyakori tartózkodása Eperjes 
városát felette élénk és kellemes helylyé teszik.

Tekintélyesebb elővárosaiban van az ágostai ev. 
hitvallásúaknak szép imahazuk, mely 1751-ben egészen 
újonnan épült s a három lelkész lakása mellett közvet­
lenül azok «gymnasiuma» található. (Úgylátszik, a Kol­
légiummal, mint ősi főiskolával nincs tisztában az író!)

Lakosainak száma 57OO-ra s évi költségvetése 
6199 frt 30 krajczárra tehető. (Mennyivel emelkedett 
azóta a városi lakosság száma s a költségvetés!) Czí- 
mere egy négy mezőre osztott pajzsból áll, a melyek 
közül kettő egy fél sast, a másik kettő egy oszlopot 
tartó oroszlánt ábrázol.

Nevét a város a vidékén nagy számmal található 
eprektől (magyar elnevezés) nyerte. Egykoron saját 
grófjai voltak, de azok kihaltával szabaddá lett. 1394-ben 
kőfalakkal vette körül magát s már hat év múltán 
szab. kir. várossá lett. 1441-ben a lengyelek kifosztot­
ták és fölégették. A Bocskai-féle háborúban 1604-ben 
annak birtokába került, de Basta generális (ez a császári 
spanyol szörnyeteg Magyarországon) újból visszahódí­
totta. 1605-ben hiába ostromolta újból Bocskai. 1644-ben 
Rákóczy foglalta el. 1670-ben a császáriak birtokába 
jutott, de két év múlva újból «az elégületlenek» kezébe 
jutott. 1685-ben (a kurucz király uralma alatt) Schultz 
generális szállotta meg és megsarczolva, meg is hódította.

Egykoron itt üléseztek nyolcz napon át azok a 
bíróságok, a melyek octavaliáknak neveztettek. Később 
beszüntették őket s 1523-ban a négy kerületi táblák 
egyike került ide.

A mint Ferdinánd király alatt két kommissárius 
küldetett ki Felsőmagyarországba az egyházi és polgári 
állapotok komoly és beható megvizsgálására, Kassa, 
Lőcse, Eperjes, Bártfa és Kisszeben városa részéről 
azoknak egy hitvallás nyújtatott át, mely máig is 
Confessio quinque Civitatum neve alatt ismeretes. Ezek 
a városok a felsőmagyarországi lutheránus rendekkel 

újra a rajongó vallásosságé nép. Csak a tető arany­
koronája a régi és igazi. így van kérem ez mindenütt, 
nemcsak itt. Nekünk már nem maradt mit ellopni.“

Igazi angol czinizmus.
Újabban az angol kormány nem is tűr meg ilyen 

dolgokat. A pagoda újra nyer vissza valamit a régi 
fényéből, mert a zarándokok mindenike hoz egy arany­
lapocskát a pagodára. Ezeknek száma pedig meg­
haladja évenként a százezerét. Napokig imádkoznak 
a földön csúszva egyik kápolnától a másikig, egyik 
istenszobor elől a másik elé. Mondanom sem kell, 
hogy koldusok mily nagy számban vannak ide össze­
gyűlve. Mindeniknek megvan a maga állandó helye, 
honnan mint leshelyről támadnak az emberre, meg­
csonkított vagy förtelmes sebekkel borított tagjaikat 
nyújtogatva felénk. Oly borzasztók ezek, hogy még 
a hajóorvos is összerázkódott ez iszonyú fekélyek 
láttára. Később hallottam, hogy nagyrészük felragasztott 
sebeket hord, melyeket este szépen eltávolít és vígan 
él az összekoldult pénzből.

A birmánok hatalmas, szálas nép, széles váltakkal 
és csípővel. Arczuk is szép, megnyerő. Villogó fekete 
szemükben sok érzés és értelem tükröződik. Ruhá­
zatuk — tekintettel a forró égövre — igen egyszerű. 
A kulik egyetlen ágyék-övet hordanak s testüket teto­
válják. A jobbmódúak fejükön nagy turbánt, könnyű, 
fehérszövetű, zsinóros kabátkát és egy övükre csavart 
tarka szövetdarabot hordanak, a mely úgy néz ki, mint 
egy szoknya. A nők viselete is hasonló, de csípőjük 
körül csavart szövet lenge, finom selyem és úgy van 
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együtt a múlt században egy «illusztris» gymnasiumot 
létesítettek, mely azonban 1673-ban «legfelsőbb rende­
letre» a jezsuitáknak engedtetett át. A kiskapu alatt en­
gedtek át nekik más helyet templom-és iskolaépítésre.“ 

ím ez a képe Eperjes városának 1780-ik évben.
Azóta itt is nagyot és sokat változott a világ 1

Dr. Szlávik Mátyás.

A délelőtti tanítás.*
Egy új, érdekes és nagyjelentőségű elvi kérdés került 

megvitatás alá Eperjesen, ez alkalommal először, a külön 
féle rendű és rangú tanintézetek kebeléből meghívott 
s igen szép számmal egybegyűlt tanférfiak körében. 
A délelőtti tanítás jött szóba az Eperjesi Tanári-kör leg­
utóbbi gyűlésén s azóta megy a maga útján föltartóz- 
tatlanul s bízvást remélhetjük, hogy elér majdan oda is, 
a hova végzete szánta, a biztos révbe, a megvalósulás 
stádiumába.

Hozzászólok ehhez a kérdéshez, mert a legfontosabb 
körülmény, mely a nagyközönséget egy csapásra meg­
hódíthatná az ügynek s az előadó indítványának, nem 
jutott a gyűlésen kívül kifejezésre abban a mértékben, 
a mint az éppen a nagyközönség szempontjából szük­
séges. Kiemelendő először is, hogy itt nem az ő érde­
keinek megkárosodásáról — mint azt eddig hitte, — 
hanem ellenkezőleg: arról van szó, hogy összes érdekei 
figyelembe vétessenek és igényei a legméltányosabb 
kielégítést nyerjenek

A szülő ugyanis csak nyer az új rendszer behoza­
talával, mert a gyermek a családé marad, a hová őt 
a Gondviselés állította. Igaz, valahányszor e szó tolul 
ajkamra, valami mást gondolok alatta, mint a mai 
modern világfelfogás; más a gyermek is benne, az a 
testet-lelket öltött, húsból és vérből alakult szimbóluma 
annak a frigynek, mely a két felet egyesíti, annak a 
vonzalomnak, mely őket áthatja s azoknak az érzelmek­
nek, melyek keblüket dobogtatják, cselekvésre késztik, 
munkára sarkalják éppen annak érdekében, ki legfőbb 
kincsük, minden reményük, egyetlen örömük és bol­
dogságuk, a kiért és a kiben élnek. Ilyennek képzelem 
a gyermeket, ilyennek az igaz szülőt. Ennek a gyermek­
nek, ennek a szülőnek érdekében szólalok fel most 
Hogy nem így érez mindegyikük, mint én érzek, azt 
jól tudom, de hogy ne úgy érezhessen mindenki, az 
kizárólag az ő akaratán fordul meg.

Az összes érvek, a miket a jelzett kérdés érdekében 
felhoztak már eddig is, és még felhozhatnak, egy alap­
okra vezethetők vissza, mely komolyan számba jöhet, 
arra t. i., hogy a gyermek legyen a családé, a hová a 
természet jogán tartozik, a hová rendeltetése utalja 
addig a korig, míg szárnyait kibonthatja, a saját lábán 
megállani képes, hogy testben és lélekben megedződve, 
a külső káros befolyásoktól menten olyan egyeddé

* A közönséget közelről érdeklő kérdések közt a fonto­
sabbak sorába tartozik annak eldöntése: behozzuk-e Eperjesen 
is az egyfolytában való tanítást? E kérdés felől a Tanári-kör 
üléséről szóló referádán kívül közöltük az előadó felolvasását, 
most pedig hozzuk ezt a czikket, a mely főképpen a család 
igényei szempontjából veszi vizsgálat alá az ügyet. Továbbá 
— esetleg ellenkező irányú — felszólalásokat is készséggel 
közlünk. Szerk.

fölerősítve, hogy minden lépésüknél felnyílik és látni 
engedi szobortökéletességű tagjaikat.

A birmán nők nem küzdenek az emanczipáczióért. 
Teljesen egyenrangúak a férfiakkal s, a mi sok irigyet 
kelt nálunk — ők udvarolnak a férfiaknak s ők kérik 
meg a férjüket uruknak.

A többnejűség szigorúan tilos és a válás is nehéz. 
Rendkívül vallásosak és maradiak, még a fiatak nemze­
dék is, a melybe a papok — mint a nemzet ősrégi 
tanítói — beleverik a bigottságot. Nemzeti öntudatuk 
abban merül ki, hogy ősrégi műveltségükkel dicse­
kednek; tán az egyetlen nép, mely nem törődik a 
hazájával s jórészt nem is tudja, mit jelent ez a 
fogalom.

A dolgot sem nagyon szeretik; ha van egy falat 
ennivalója, nem megy el dolgozni még a legszegényebb 
kuli sem. A vidám mulatozás, dal, zene és látványos­
ság az, a miért mindenre készek s a mi egyedül képes 
őket kihozni békavérükből. A forró napot átaluszszák 
vagy elheverik, hogy az egész éjszakát sétálással és 
mulatozással tölthessék. Ipari téren alig termelnek 
többet, mint a mi éppen kielégíti a mindennapi 
szükségleteiket. A földmívelést a vidéken elég oda­
adással űzik s a gyapot és rizs a fő’ermékük. Ez 
utóbbi a világ legelső rizse; az az áttetsző rizs, me­
lyet asszonyaink annyira szeretnek, túlnyomórészben 
innen kerül ki. Évi rizskivitelük 100—150 millió kor. 
értéket képvisel. Vasúton tett egyik kirándulásunk 
alatt láttam, hogy a mezei munkásoknak legalább 
fele hindu és kinai volt.
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váljék, hogy bátran szembeszálljon az élet nehézségei­
vel a létért való küzdelemben s hasznos polgára legyen 
a hazának és az emberi társadalomnak egyaránt. A többi, 
a mi ezen a kívánalmon kívül esik, az vagy ebből folyik, 
vagy annak kiegészítő részét alkotja.

És tényleg az iskola bűnös mulasztást követ el jelen­
leg, a mikor kizárja a lehetőségét annak, hogy a szülő 
foglalkozzék a maga gyermekével, teljesítse azt a fel­
adatot, melyet az iskola és gyermekének jól felfogott 
érdeke egyaránt rája ró. Itt nincs többé mentegeted 
zésnek helye. Az iskola ismerje be a maga hibáját és a 
viszonyokhoz mérten segítsen rajta.

Tény, hogy az egész napon való tanítás mellett a 
szülőnek nincs módjában foglalkozni a gyermekével, 
mert az iskola teljesen magának foglalja le azt, egy- 
oldalulag neveli s így eleve is kizárja azt, hogy a neveié- 
e fontos munkájában segítő-társa legyen s főleg arról 
az oldalról támogassa azt, a melyre az iskola — elég­
telen eszközei miatt — úgysem képes.

Tény továbbá, hogy az iskola nagyon is indokolat­
lanul sok időt rabol el a gyermekektől, melyet minden 
tekintetben sokkal előnyösebben lehetne értékesíteni, 
ha a gyermekek a szülő rendelkezésére állanának. Sok 
időt rabol el azzal, hogy munkáját czélszerűtlenül osztja 
be, túlságosan elaprózza, a napnak arra a részére is ki­
tolja, mikor a gyermek a családban és a családnak élhetne.

Mindez gyökeresen megváltozik, ha csak délig, vagy 
legfeljebb délután egy óráig lesz a gyermek iskolában 
s ha ilyképpen a délutánja szabad marad.

Előnyös ez a rendszer a gyermek testi fejlődésére 
nézve is, mert nem kell az estét a másnapra való készü­
léssel eltöltenie és lesz ideje egyéb foglalkozásra, ön­
művelésre, nyelvek- zenetanulásra, sétára és játékra is.

De előnyös a délelőtti oktatás a tanári-karra is, mert 
több időt szakíthat magának a saját szakmájába való 
belemélyedéste s általán véve nyugodtabban és ennél 
fogva több sikerrel töltheti be nehéz feladatát.

Hiszszük tehát, hogy Eperjes minden elemi és közép­
iskolájába újévtől kezdve behozzák az egyfolytában 
való tanítást!

EPERJESI SZÉCHENYIKOR.
Népakadémia. A harmadik népszerű, ismeret­

terjesztő est műsora deczember hó 16-ikán: 1. Zene 
Előadja a cs. és kir. 67 számú gyalogezred zenekara. 
2. «Árpád síri álma», Miskolczi Kovács Gyulától. Sza 
valja Dávid Károly ev. theol. akad hallgató 3 Az 
Eperjes városi vízvezeték. Ismerteti Becsey Antal mér­
nök. 4. Zene. Előadja a cs és kir. 67. sz. gyalogezred 
zenekar . Kezdete délután 5 órakor.

* •
Felolvasó-estély. Szerdán tartotta a Kör magyar­

irodalmi szakválasztmánya harmadik felol^sóestélyét, 
melynek első pontja Kárpáti János szavalata volt, a ki 
Ábrányi Emilnek «Kossuth sírja» czímű költeményét 
nagy tűzzel s odaadó lelkesedéssel, a közönség élénk 
tetszésnyilvánítása mellett, szavalta el. A felolvasás, a 
melyet Szémán István «Virágmesék» czímen tartott, 
szintén nagy tetszést aratott a — sajnos — igen gyéren 
egybegyűlt közönségnél. Virágokat halottunk mesélni. 
Oly szépen szólották, oly kedves hangon beszélgettek, 
hogy a hallgató szinte lelki szemei előtt látta őket, a 
mint gazdag s mély élettapasztalatokat rejtő meséiket 
elmondották. Rózsás-kertet képzeltünk magunk elé, 
szebbnél szebb virágkarakterekkel, a gyöngédséget, sze­
rénységet, jóságot, majd erőt s hatalmat jelképező külön 
hírnökökkel s ezek telve eszmékkel, gondolatokkal zen­
gették el kedves hangú, de gyakran igaz s az élet komoly 
fázisaira is alkalmazható meséjöket. Minden szebb és 
ismertebb virág megszólalt. Sok virágmesét hallottunk, 
de egyik sem rontott a másikon; valódi s közismert jelle­
métől nem fosztotta meg egyik a másikat, sőt emelte, 
erősítette, ékesítette. Kiemelendők még a bevezetés festői 
szép hangulatkeltő képe, a tulipán pompás nemzeti 
vonatkozásai s a képekkel gazdagon díszített, élénk 
magyar stílus. * N. Z.

Franczia-angol háziestélyek. Körünk idegen-nyelvi 
és irodalmi szakválasztmánya hosszú időn át szünetelt 
működését újból megkezdette, s e czéiból háziestélye­
ket rendez. Az első ilynemű estély decz 7-ikén volt. 
Ezen Ludmann Ottó, a szakválasztmány elnöke, franczia 
nyelven felolvasást tartott a művelt külföldi nyelvek 
jelentőségéről és a szakválasztmány czéljairól s egyúttal 
üdvözölte a szép számban megjelent, előkelő közönsé­
get. Ezután dr. Obetkó Dezső, a szakválasztmányjegyzője, 
angol nyelven szabadelőadást tartott az angol és magyar 
nemzet rokon intézményeiről, továbbá az angol nyelv 
és irodalom jelentőségéről. Ugyanő franczia nyelven 
felolvasást rendezett és a tagok igen élénk részvétele 
mellett megvitatta a felolvasott szövegekben előforduló 
nyelvi és irodalmi sajátságokat. Erre a tagok közt
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franczia nyelven szabad társalgás fejlődött ki, mely nagy 
érdeklődés között esti 8 óráig tartott. A második házi­
estély decz 14-iken volt, mikor is az angol nyelvvel 
foglalkoztak. A hatmadik háziestély decz. 21-ikén. pénte 
ken d u 6 órakor lesz Ennek tárgyai: franczia társal­
gás és felolvasások. #

Estély Kisszebenben. A kisszebeni választmány 
deczember hó 8-ikán tartotta első téli-estélyét, közön­
séggel zsúfolásig megtelt nagytermében. Két zongora- 
játék s felolvasás és szavalat töltötte ki a műsoit. 
Szkurkay Manóné magyar ábrándot adott elő, Klem 
Jenő pedig a «Szerelmes zcngoramester» czimű humoros 
jellegű darabot játszotta el Mindketten routinirozott s 
igen képzett zongorazók, a kik a választott darabok 
nehézségeit teljes sikerrel küzdótték le és igaz élvezetet 
nyújtottak. Sterba Gyula —vetített-képek kapcsán — 
a baktériumokról olvasott fel s a gyakrabban előforduló 
fertőző-betegségek keletkezését tanulságosan magya­
rázta Végül Spiegel Ervinné szavalta el művészien és 
nagy hatással Kiss József «Jehova« czímű költeményét.

HÍREK
— Kitüntetés. A király Plaveczky István sóvári 

fő sófőzőnek sok évi hű és buzgó szolgálatáért az ezüst­
éi demkeresztet adományozta.

— Gyászrovat. Medveczei Medveczky Etelka decz 
9-ikén, 83 éves korában, Berzeviczén elhúnyt A bolgo 
gult dr Rerzeviczy Albert v. b t t.-nak, a Magy. Tud 
Akadémia elnökének nagynénje volt.

Özv. jiittner Nándorné szül. Várady Szal- máryl eré- 
zia, decz. 10-ikén, 76 éves korában, Eperjesen meghalt.

Özv. Rontsinszky Róbertné szül May< r Zsuzsanna, 
decz. 1 l-ikén, fáradhatlanul munkás és sokat küzdő 
életének 62 ik évében Eperjesen elhúnyt

— Lelki gyakorlatok az Angolkisasszonyok eper­
jesi intézetében. Az év utolsó napjai ne nsokára be- 
köszöntenek és a vallásos kebleket arra emlékeztetik, 
hogy a Mindenhatónak hálás köszönetét mondjanak 
a vett jótéteményekért, kegyelmét, áldásit kérjék az 
új év minden napjára Eme hálás érzelmek nyilvánítá­
sára a legjobb alkalom a három napi le ki-gyakorlat, 
mely az Angolkisasszonyok «B. M >ria • V.'-intézeteben 
tartatik az Oltáregylet és Máiia-kongregáczió tagjai 
számára, de melyre a város és környék igen tisztelt 
buzgó hölgyeit is meghívjuk. A lelki-gyakorlat*  k de­
czember 27 ikén délután 5 órakor kezdődnek, bevezet*')  
szent beszéddel, míg a követkéz*')  három na|> elmélke­
déseinek időrendje ez; d. e. 1 ,9 és ’/a 11. d u. 3 óra. 
Hozza Isten minél nagyobb számban az igen tisztelt 
hölgyeket!

— Egyházi közgyűlés. Az eperjesi ág. h. ev. I-ső 
egyház deczember 6-ikán, vasárnap d u 1 2 3 órakor, a 
Kollégium orgonatermében egyházi közgyűlést tart 
Tárgysorozat: 1. Az. eperjesi két evang. egyházközség 
egyesítése ügyében kiküldött bizottság jelentése 2. A 
mennyiben az egyesítés ki nem mondatik, pályázat- 
hirdetés a megüresedett lelkészi állásra s egyszersmind 
közgyűlési határozat arra nézve, hogy a lelkészválasz 
tási szabályzat érteimében kiket kíván a közgyűlés 
— az esperes útján — pályázatta felszólítani. 4. Fo 
lyó ügyek.

— Magyar harang — amerikai pénzen. A sárosi 
kivándorlók száma egyes helyeken oly nagyra szapo­
rodott, hogy az újvilágban együtt egész kolóniákat 
képeznek. Újabban görög-katholikus vallású narsági ki- 
vándorlott hazánkfiai — nemes hitbuzgóságuktól indít­
tatva — közadakozás révén új harangra gyűjtöttek pénzt 
és ezt hazaküldötték A napokban vásárolták meg az 
új harangot, a melynek felszentelését Mankovics Pál 
gör. kath. esperes végezte. Beszédében Isten áldását 
kérte a messze idegenben tartózkodó hívőkre.

— Az egyházközségek egyesítése. Az eperjesi 
két evang. egyházközség egyesítése ügyében kiküldött 
vegyes-bizottság deczember 1 l-ikén megtartott ülésé­
ben elhatározta, hogy az egyesítés mellőzeset fogja 
mindkét egyházközségnek indítványozni. Ezen javaslat 
indoka az, hogy az egyházkerületnek még 1901-ben 
hozott határozata és a tiszai keiület püspökének legújab 
bán érkezett leirata szerint az egyesítés olykép volna 
foganatosítandó, hogy a II. egyháznak Eperjesen lakó 
Ifivel beolvadnának az I. egyházba, a vidéki hívek tészére 
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pedig — Eperjes központtal — missziói egyház szerez­
tetnék. Ámde a beolvadó hívek részéretót segédlelkészről 
kellene gondoskodni, a mi a terheket öly jelentékenyen 
fokozná, hogy ezt az egyház a beolvadó híveknek alig 
300 kor adójából nem fedezhetné; vagyoni viszonyai 
pedig amúgy is kedvezőtlenek. Nem tartja lehetséges­
nek az egyesítést a bizottság még azért sem, meit 
egyesítés esetében a templomban minden vasárnap és 
ünnepen magyar (illetőleg német) és tót istentisztelet; 
ezenkívül a missziói kör számára — saját misszionárius 
lelkészük által végezve — tót istentisztelet volna tartandó; 
három istentisztelet pedig egy délelőtt ugyanabban a 
templomban nem tartható. Nem tartja az egyesítést 
kivihetőnek még az esetre sem, fia a II. egyház lelkészi 
állása megüresedik; sőt ez esetre az egyházkerületet 
kívánja megkeresni az iránt, hogy 1901. évi határozatá­
nak foganatosításától — mely szerint üresedés esetén az 
egyesülés önként beáll — bizonytalan időre álljon el.

— Kérelem. A Sárosvarmegyei Jótékony 
Nőegyiet «Erzsébet «-árvaházában, mint minden évben, 
úgy ez idén is. decz. 23-ikán d. u r> órakor fogjuk meg­
tartani a szegény árva-gyermekek karacsonyfaünnepét. 
Kz emberszeretet nevében felkérjük a nemesszívű 
emberbarátokat, valamint egyletünknek és árvahá­
zunknak jóakaióit, hogy az árvák karácsonylaünnepére 
szánt (élelmi-, játék- és tanszerekben, pénzben, vala­
mint ruhaneműekben stb álló) szives ajándékaikat az 
«Erzsébet—arvaházba beküldeni méltóztassanak A 
kegyes adományokat nyilvánosan fogjuk nyugtázni! 
Egyúttal ebben az évben is ajánljuk az újévi üdvözletek 
megváltásának szokásos jótékony intézményét nagy­
érdemű közönségünk szives figyelmébe. Eperjesen, 
1906 deczember hó 4-ikén. Kósclt Arjrádné s. k. elnök, 
Oszvald Káioly s.k. titkár. Kosch Árpád s k. pénztárnok.

— Chanuka - ünnep és ruhakiosztás. Az eper­
jesi neolog izr népiskola ruhakiosztással egybekötött 
chanuka-ünnepet rendezett decz 1 l-ikén, nagyszámú kö­
zönség jelenléteben Az ünnep jelentőségét Fieischmann 
Mór igazgató-tanító méltatta, vallásos ihlettől áthatott 
beszédben, az ifjúság pedig szép egyházi éneke et adott 
elő, Székely Adóit tanító vezetésével. Egy IV. osztályú 
növendék alkalmi költeményt szavalt, egy másik pedig 
a szeitartást végezte Az ünnep megható befejezése volt 
a szegény iskolás gyermekeknek ruhákkal való ellátása, 
melyhez a következő emberbarátok járultak hozzá: 
dr. Breyer Adóit iskolaszék! elnök 10 kor. dr. Rosetiberg 
Teofil 20 kor, Ehrmanné Spiegel Antónia útján N N 
10 kr., N. N 5 kor., N. N. 2 kor., Fried Simon, a Fned 
Mór és Teréz-féle alapítványból 20 kor ; Lefkovics Mór 
és még többen ruhát küldtek kiosztás végett Végül 
pedig minden gyermek kapott egy-egy, czukorkával és 
gyümölcscsel telt csomagot ajándékul

Koszorú-megvaltas. Rosenberg Hermán elhalálo­
zása alkalmából koszorú megváltás czímén Braunberg 
Mór úr 10 koronát, dr Rosenthal Adolf úr és Sziklai 
Henrik úr 5—5 koronát adományoztak az eperjesi izr. 
Kisdednevelő-egyletnek. Az adakozóknak ez úton is 
hálás köszönetét mond az elnökség.

— Karácsonyi ajándékok iránti kérelem. A vá­
rosi tőorvos tiszteletteljesen kéri városunk közönségét, 
hogy mindazok, kik a kói házban tartandó karácsonyfa­
ünnep alkalmát a bármily adományokkal {különösenruha 
nemitekkel) óhajtják a kórházi szegény betegeket fel­
segélyezni s e napon megörvendeztetni, kegyeskedje­
nek adományaikat a kórház főnöknőjéhez elküldeni.

— Vármegyei közgyűlés. Sárosvármegye törvény­
hatósági bizottságának rendszeres téli évnegyedes köz 
gyűlését deczember 21-ikén d. e. 10 órakor tartják meg: 
Főbb tárgyak: 1. A közigazgatási bizottságból a f. év 
végével kilépő Gombos Alajos. Korányi Antal, Pilléi 
Kálmán, dr Schmidt G ula és elhalálozott Kubinyi 
Aurél helyének két évre és az elhalálozott Hedry Ernő 
helyének egy évre, szavazati lapok útján való betöl­
tése. 2. A központi és állandó-valasztmanyban meg­
üresedett négy-négy helynek betöltése 3. Az igazoló­
választmány újjáalakítása. 4. A községi és körjegyzők 
nyugdíjintézete igazg - választmányának és a borellenőrző- 
tizottságoknak három évre való megalakítása. 5. Alispán 
előterjesztése a tiszti ügyészi magángyakorlat ügyében. 
6. Az alispán negyedévi jelentése. 7. Dr Ferbstein Márk 
főotvos memoranduma az alkoholizmus elleni védeke­
zés tárgyában. 8. Semsey Boldizsáiné 381 kor. 10 fiiléit 
a Rákóczi k pre beterjeszt. 9 Kőszeghy Ádam főszolga 
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bíró kérvénye, névváltoztatásának kihirdetése és a levél­
tárban keresztülvitele iránt. 10. Eperjes város határo­
zata a postapalota építése ügyében.

— Az Eperjesi Társadalmi Egylet decz. 26-ikán 
délután 3 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését. 
Tárgyak: 1. Elnöki jelentés az egylet állásáról. 2. Az 
elnök s igazgatóválasztmány megválasztása 3 Az 1906 
évi számadások megvizsgálásáról szóló jelentés 4 A 
megrendelendő újságok meghatározása. 5 A jövő évi 
költségvetés előterjesztése. 6. Egyéb, az egylet érdekeire 
vonatkozó ügyek.

— Köszönetnyilvánítás. Néh. Rosenberg Herman 
úr elhúnyta alkalmából Braunberg Henrik úr 10 koro­
nát, az Eperjesi Takarékpénztár 30 koronát adományo­
zott az izr. Nőegylet népkonyhájának koszorúmegvál­
tás czímén. Elsasz Miksa úr házfelavatás alkalmából 
5 öl tűzifát adott az izr Nőegyletnek, a szegények közti 
kiosztás czéljából. A kegyes adományokért ezúton mond 
hálás köszönetét *)"  elnökség.

— Kérelem a jótékony szivekhez! Az Angol­
kisasszonyok eperjesi <B. Mariae V » intézete azon ké­
réssel fordul a könyörületes szivekhez: kegyeskedjenek 
akármilyen kis adománynyal hozzájárulni, hogy a szegény 
gyeimekek karácsonyja valódi örömünnep legyen Inté­
zetünkbe több mint 300, nagyobbrészt szegény nap­
számos-, vagy szolgálatban levő szülők gyermeke jár, 
kiknek szeretnők a karácsonyt emlékezetessé tenni. 
Azért a legkisebb pénzbeli adományt, játékszert, süte­
ményt, használt ruhaneműt stb-it a legnagyobb köszö­
nettel fogadjuk, és az ezen alkalommal decz 22-ikén 
d e. 10 órakor tartandó kis ünnepségre a jótékony ado­
mányozókat ezennel meghívjuk. Azért bátorkodunk ké­
résünkkel már most jönni, mert a Mária-kongregáczió 
tagjai a begyűlt pénzen beszerzendő ruhaneinűek varrá­
sához már most hozzáfognának. A jó Isten áldása száll 
jón a kegyes jótevőkre! Epeijes, 1906. nov. havában. 
Az Angolkisasszonyok < /< Mariae V. » intézete.

— Az eperjesi Vöröskereszt - egylet választ­
mánya decz. 13-ikán ülést tartott, a melyen Semsey 
Adoifné elnök indítványára a választmány elhatározta, 
hogy a jövő évben, márczius 2 ikán jótékonyczélú elő­
adást rendez a József Főh. Szanatórium javára. Ez az 
egyesület tudvalevőleg szegénysorsú tüdővészes betegek 
számara szanatóriumokat létesít a magyar társadalom 
áldozatkészségéből A nemes czél érdekében megindított 
mozgalom élén Auguszta főherczegnő all, a ki levélben 
felkelte Semsey Boldizsárnét, vái megyén főispánjának 
nejét, hogy a sárosvármegyei és Eperjes városi társa­
dalmat nyerje meg e nemes eszmének. A főispánné 
az eperjesi Vöröskereszt-egylet elnökével kezet fogva, 
a Vöröskereszt-egylet neve alatt vélte legsikeresebben 
e czélt elérni. Hiszszük, hogy a lelkes kezdeményezők 
ez akczióját siker fogja kisérni. Foglalkozott még a 
választmány azzal az eszmével is, hogy milyen formá­
ban volna lehetséges az egyesületnek megemlékezni az 
1887-iki nagy tűzvészről. Ugyanis 20 éve lesz a jövő 
évben annak, hogy városunkat a tűzvész elpusztította. A 
kegyelet dolga, hogy társadalmunk ez évfordulón meg­
emlékezzék e rettenetes csapásról. Ki volna illetéke­
sebb a megemlékezés fáklyáját meggyújtani, mint épp' 
a Vöröskereszt-egylet, a mely a pusztulás nyomáoan 
járó nyomor enyhítéseben előljárt. A választmány ezután 
részvéttel vette tudomásul Rosenberg Hermann választ­
mányi tag halálát; végül megemlékezett a miskolczi 
Vöröskereszt-egylet 25 éves jubileumának lélekemelő 
lefolyásáról.

— Karácsonyfa-ünnep. Az eperjesi ev. gyámintézeti 
Nőegyiet ez évi karácsonyfaünnepét deczember 22-ikén 
délután 3 órakor a Kollégium dísztermében fogja tar­
tani, a mely alkalommal szegény iskolásgyermekeket 
iát el ruhaneművel s iskolaszerekkel. A következő napon, 
decz 23-ikán d u. 2 órakor pedig a Szegények házában 
gyújt karácsonyfát az egyház szegényei részére, mely 
alkalommal nemcsak a Szegények házában, hanem a 
kívül lakó és segélyezett szegények kapnak ruhaneműt 
és ennivalót a karácson >i ünnepekre. Ezen karácsonyfa­
ünnepekre a közönséget szívesen látja nevezett egyesület.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon emberbarátok­
nak, kik az eperjesi neolog izr. iskolában decz. 1 l-ikén 
történt ruhakiosztáshoz szives adományaikkal hozzá­
járultak, ez úton mond hálás köszönetét a tantestület 
nevébtn Eleischmann Mór, ig.-tanító

Sirolin
Tüdőbetegségek, hurutok, szarnál*  

köhögés, skrofúlozis, influenza 
a— «sámfái» tafr te «re által —pota ajáaha.

MMhocy MnálnaK lÉd» «te—*»

V. loff»aa»>UBMfeA B«mI (M&

„Roehe“
bM. - btz UiniiMtV-«* —.



EPERJESI LAPOK 1906. — 50. szám.
4. oldal

— A Korcsolyaegylet tagjait arra kérjük, hogy 
jegyeiket Theisz Á egyleti pénztáros üzletében mielőbb 
kiváltsák, nehogy a jégpálya megnyitása alkalmával a 
pénztár körül torlódás álljon be. Az elnökség

— Eperjesi theologusok Nyíregyházán. Az eper­
jesi Kollégium theol. akadémiájának Belmissziói Egye­
sülete — huszonhat tagjának és négy joghallgatónak 
szives közreműködésével — Rúzsa István titkára kez­
deményezésére és buzgó elnöke: Mayer Endre tanár 
vezetése mellett decz 8-ikán az újonnan épült főgimná­
zium! teremben szépen sikerült vallásos estélyt rende­
zett Nyíregyházán, mely 380 koronát, az Ev. Theol. 
Otthon czéljaira pedig 100 koronát jövedelmezett s a 
melyen az eperjesi kollégiumi tanárok közül Frenyó 
Lajos főgimn. vallástanár s az ottani pótló- és javító 
érettségi vizsgálaton előző napokon kormányképviselő­
képpen működő dr. Szlávik Mátyás theol dékántanár 
is megjelent. A gazdag műsor a legteljesebb mértékben 
kielégítette Nyíregyháza ev. egyházközségének intelligens 
közönségét A theol. ifjúsági énekkarnak Fábry Viktor 
vezetése melletti remek« Luther diadaléneke» utáni Rúzsa 
István méltatta, helyi vonatkozásokban is bővelkedő 
megnyitó-beszédében az ifjúsági Belmissziói Egyesület 
szép czéljait és vándorestélyeinek hiterősítő jelentő­
ségét Majd Dávid Károly szavalta el nagy erővel és 
hatással Bihari Kálmán, < A gályarab» ez. mélységes gon­
dolatokban gazdag, hosszabb költeményét. Erre, ugyan­
csak Fábry Viktor vezetése mellett, Kreutzer «Imájá­
nak összhangzó éneke következett, a melyre aztán Mayer 
Endre tanár hosszabb felolvasásban a belmissziói mun­
kásság rendkívül gazdag és változatoságait ismertette meg 
az az iránt fogékony közönséggel s osztatlan figyelem­
mel találkozott mindvégig A műsornak sikerült darabja 
volt Bódy János, Fábry Viktor, Gamauf István és 
Kolbenheyer Zoltán vonósnégyese is. a melyet aztán 
a közönség lelkes tapsai között még egyéb darabokkal 
is megpótoltak. Dewrient—Porkoláb «A wormsi kihall­
gatás» ez. dialógját nagy hatással szavalta el Weisz 
Gusztáv (Luther) és Fábry Viktor (Eck). A Himnusz­
nak a theol. ifjúság énekkara és Fábry Viktor mesteri 
vezetése melletti előadása előtt Geduly Henrik nyíregy­
házai ev. igazgató-lelkész köszönte meg az ifjaknak 
és Mayer Endre egyesületi elnöknek a valóban szép 
és élvezetes estélyt. Este a Korona-szállóban az ifjak 
tiszteletére közvacsorát rendezett az egyházközség, a 
melyen sokan a közönség köréből s a főgimn. tanári­
kar — agilis s örökifjú igazgatójával, Leffler Samuval 
az élén — csaknem teljes számban megjelent. Vacsora 
után táncz következett. Az ifjak magánházaknál voltak 
elszállásolva és magyaros, nyiri vendégszeretettel fogadva 
és ellátva. A kétnyelvű istentiszteleten — nagyszámú 
közönség előtt — Bódy János és Szenes Gyula theologus 
prédikált. A legmélyebb hálával eltelve a nyíregyházai 
ev. közönség s két jeles papja: Geduly Henrik és Paulik 
János iránt, tért vissza hétfőn reggel az ifjúság, mely 
ottani szereplésével becsületet és elismerést szerzett 
magának és tanintézetének.

— Homlokzati díj. Múlt számunk vezérczikke szólt 
azoktól a módosításokról, a melyekkel városi közgyűlés 
elé keiül az építési szabályrendelet. Ebbe a czikkbe 
sajtóhiba került a homlokzati díjak tekintetében. Ezek 
összege ugyanis méterenként lesz 10 — 100 korona.

— Felhívjuk a n. é. közönség szives figyelmét 
Sziklai Samu divatkereskedő (Fő-utcza 107. sz.) mai 
számunkban közzétett hirdetésére, valamint kirakatá­
nak megtekintésére.

— A vízvezetékről. A vízvezetéki telep gépházában 
még burkoló-munkálatokat kellett végezni, ezért nem 
folytatták pár napig a csövek öblítését Már ezek a 
munkálatok is befejezést nyertek s megkezdték a Fő- 
utczán a közkutak felállítását. A városi elöljáróság meg­
adta az engedélyt a készen levő házi-vezetékek bekapcso­
lására is. így azok a háziurak, a kik kellő időben 
gondoskodtak a házi-vezetékek elkészítésétől, maguk és 
lakóik számára kedves karácsonyi ajándékot: kristály­
tiszta, egészséges vízvezetéki vizet kapnak Ezt a nagy 
előnyt azonban egyelőre aránylag kevesen élvezhetik, 
mert a legtöbb háziúr azt hitte (vagy legalább ezt hozta 
fel lakóival szemben kifogásul), hogy a jövő nyáron 
lesz meg legfeljebb a vízvezeték s ennélfogva nem készít­
tette el a házi-vezetéket, talán abban a reményben is, 
hogy megszabadul ettől a kiadástól. De ez a remény 
csalóka lesz, mert bizonyos, hogy fel fognak mondani 
az olyan lakók, a kik ezután is rúdon lennének kénytele­
nek vizet hordatni, s bojkottálni fogják az olyan ház­
tulajdonost, a ki nem kapcsolja be házát a vízvezetéki 
hálózatba Annál inkább így fog pedig a lakók nagy 
többsége cselekedni, mert különben cselédet nem kap; 
már most is csak azzal a feltétellel szegődnek el sokan, 
ha nem kell vizet hordaniok, a mit valóban okosan is 
tesznek. Elvégre a mai állapot nem tarthat örökké! 
Az építési bizottság pénteken délután tartott ülésében

foglalk zott a közkutak elhelyezési sorrendjének a meg­
állapításával. E megállapításnál az volt a czél, hogy az 
első közkutak is ne egymás közelében legyenek, hanem 
az egész városra kiterjedő hálózatot képezzenek. A bizott­
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többi közkút e hálózatot fogja sűríteni. Ez a

következő sorrendben állapodott meg:
a templom mellett,
a Koruna-kaszárnva mellett.
az Arok-utcza és Szárazmalom-utcza találkozásánál, 
a kis-állomás mellett,
a
a
a
a Jókai-téren, , .
a Felsőkörút és Deák-utcza találkozásánál, 
a mészpiaczon lesz közkút.

Kálvária-úton, . .
Kovács-utcza és Kossuth-utcza találkozásánál, 
Ferencziek-terén,

és Rosenberg Hermann haláláról emlékezik meg s 
javasolja, hogy érdemeiket jegyzőkönyvbe iktassák. 
Aztán a kurucz bujdosóknak és Vay Adámnak teme­
téséről és gr. Andrássy Gyula szobrának leleplezéséről 
emlékezik meg. Ez utóbbin Semsey Boldizsár főispán, 
id. Bánó József, Bujanovics Gyula, Bujanovics Sándor 
és ifj. Szinyei Merse József képviselték a vármegyét. 
Az országgyűlési képviselőválasztók 1907. évre érvé­
nyes névjegyzékei a központi-választmány által egybe­
állíttatván, összeiratott :

az eperjesi választókerületben
<
<

tízA
közkút már holnap este működésbe lesz hozható.

— A hideg ellen meleggel kell védekezni, s ki ta­
gadhatná. hogy kívülről a meleg télibunda, belülről a 
■valódi finom angol rummal készített illatos tea az, 
mely a meghűléstől legjobban megvéd, s utóbbi a meg­
hűléstől is legkellemesebben szabadít meg. Rum- és tea- 
különlegeségekért tessék tehát Pálesch Árpád drogé­
riájához fordulni, hol olcsón és jól lehet ezekből be­
vásárolni.

— A Magyarországi Kárpátegyesület központi­
választmánya deczember 9-ikén Lőcsén ifj Salamon 
Géza elnöklete alatt látogatott ülést tartott, melyen 
Eperjesről dr. Flórian Károly és Szutórisz Frigyes 
központi-választmányi tagok is résztvettek. A központi­
választmány ez alkalommal leginkább a kormányhoz 
intézendő memorandummal foglalkozott. Ebben a ki­
sajátítási törvénynek oly módosítását hozta javaslatba, 
melylyel a Magas-Tátrában fennálló nehéz birtokviszo­
nyokat megváltoztatni és a fürdőtelepek nyugodt fejlő­
dését biztosítani lehetne. A javaslat alapjául az a tör­
vénytervezet szolgált, melyet annak idején a M. K. E. 
részére Szivák Imre dolgozott ki Szilágyi Dezső és gr. 
Tisza Lajos támogatásával. Kívánatosnak jelezte ezen­
felül a közp.-választmány azt is, hogy a fürdőtelepek 
nagyobb adókedvezményekben részesüljenek. A memo­
randumban továbbá kifejtette a választmány az egyesü­
let munkatervét is, mely főleg a felső túrista-út (zöldtó- 
kőpataki tó — Zergeszalló — Sziléziai ház — Batiztalvi tó- 
Oszterva — Poprádi tó — Podbanszkó — Zakopane) ki­
építésében és menedékházak emelésében áll. Összköltség 
164,000 korona. Mindene a kormánytól támogatást 
kér. Kivánja a síneken járó poprád-tátrafüredi villamos- 
vasútnak és a csorbatavi-barlangligeti trans-versalis villa­
mos-vasútnak kiépítését állami támogatással A memo­
randum ismét feleleveníti a nagyszalóki csúcson léte­
sítendő obszervatórium tervét és erre két éven át 
10,000 korona segélyt kér. Kivánja az aggteleki bar­
lang kisajátítását és felkarolását, valamint a két állami 
telepen: CsorbatónésTátralomniczon diáktúrista-szállók 
létesítését. A központi - választmány az előterjesztett 
memorandumot magáévá tette és annak sikeréhez nagy 
reményeket fűz.Teheti ezt annál is inkább, mert Fischer 
Miklós ügyvivő alelnök előterjesztése szerint az állam­
kincstár már az 1907 évben jelentékeny útépítéseket 
fog eszközölni a Magas-Tátrában és 20,000 koiona 
költséggel kiépítteti a Zerge-szállót, ezenfelül pedig még 
a «Krivanszki-roven»-en és a nagy tarpataki völgyben 
is menedékházakat emel és előkészíti a Tycha völgyé 
ben 50,000 korona költséggel építendő menedékház 
ügyét. — Örömmel vette tudomásul a választmány, 
hogy a jövő évben a német Allgemeines Sängerfest 
Breslauban lesz és a német dalosok a Magas-Tátrát 
is felkeresik. A gyűlésen Szutórisz Frigyes előterjesz­
tette az eperjesi osztály indítványait, melyek főleg arra 
irányultak, hogy a központ gondoskodjék arról, hogy 
a tagok mennél több kedvezményben részesüljenek és 
hogy a központ megfelelő vetítőgépes felolvasásokat 
is tartson készletben. A választmány az indítványokat 
az elnökség figyelmébe ajánlotta Több apróbb ügy 
elintézése után a látogatott ülés véget ért.

— Harczszerű lövőgyakorlat lesz éles töltények­
kel deczember 19-ikén és 20-ikán d. e. 8—12-ig Isla- 
fürdőtől a kapii hegység felé. Ezeket a gyakorlatokat 
az eperjesi 18. hadosztály-tűzérezred rendezi.

— A vándortárlat sikere Sátoraljaújhelyen még 
fényesebb volt, mi t városunkban Ott ugyanis 25 kép 
kelt el 22,645 koronáért s a kiállítást 6000-nél többen 
tekintették meg. A vándortárlat Gyöngyösön nyílik 
meg e bét folyamán s ott ejtik meg a sorsjegyek húzását 
deczember 27-ikén.

— Alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok a 
legnagyobb választékban és legszebb kivitelben kap­
hatók Cattarino S. üzletében Eperjesen.

— Lengyel mozgalom. Az utóbbi időben Szepes- 
megye északi részén a határszéli községekben lengyel 
kolduló-szerzetesek járnak és hamisított igazolványok­
kal különféle czélokra pénzt gyűjtve, a mellett ügynökös­
ködnek és politikai akcziót fejtenek ki, azt terjesztik 
székében, hogy az eperjesi gör. kath. püspökség ingat­
lanainak eladása azért történt, mert ezen területek 
Lengyelországhoz tartoznak és rövid idő múlva a 
lengyelek birtokába kerülnek. Szepesmegye határszéli 
rendőrsége már több ilyen kolduló frátert letartóztatott 
és üzelmeikről jelentést tett a belügyminiszternek is.

— Alispáni jelentés. Tahy József alispánnak a 
közigazgatás állapotáról szóló negyedévi jelentése, a 
melyet a pénteki vármegyei közgyűlés elé terjesztenek 
be, először is Hedry Ernő, Kubinyi Aurél, Dobay Ede
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összesen 14,819 választó; 
összehasonlítva ezen számokat az elmúlt évben összeírt 
(14,874) választók számával, kiderül, hogy a jövő évi 
választók száma 55-el apadt. A magyar állampolgár­
ság kötelékébe felvétettek: Brandman Offen Chaim és 
Buxbaum Tóbiás Galicziából A magyar honosság köte­
lékéből az elmúlt negyedévben elbocsátás nem történt. 
A közbiztonsági állapot a lefolyt időszakban általá­
nosságban kielégítő volt. Folyó évi október hó 1-jétől 
november hó végéig összesen 549 drb. útlevél adatott 
ki, és pedig: férfiak részére 303, nők részére 246 
db.; az elmúlt év hasonló időszakában kiadatott 473 
db. útlevél, és pedig férfiak részére 271, nők részére 
202 darab. így tehát ezidén 76 útlevéllel több lett 
kiadva. Az elmúlt időszakban összesen 28 tűzeset for­
dult elő. A közegészségi állapot a törvényhatóság 
területén az elmúlt évnegyedben kedvező volt ugyan, 
de viszonyítva az előző évnegyedhez, rosszabbodott, 
a mennyiben az őszi hűvösebb és ködös időjárás 
következtében úgy a betegségi, valamint a halálese­
tek száma is szaporodott, nemkülönben több helyütt 
ragályos kórok járványokká fajultak. Előtérben állot­
tak a légzőszervek, hurutos és lobos megbetegedések 
és a csúzos bántalmak. Fertőző kórok közül bejelen­
tetett: a roncsoló toroklob 75, a hasihagymáz 28, a 
vörheny 37, a hökhurut 105, a kanyaró 215 és a 
bárányhimlő 3 esete. Orvosrendőri hullaszemlék és 
bonczolások 17 esetben teljesíttettek. A törvényhatóság 
területén a folyó évben 10 oltókerületben sikerrel 
beoltatott 5811 gyermek, és újraoltatott 5133 egyén. 
A beoltattak összes száma 10,944 volt a múlt évben 
beoltatott 11,244 gyermek. A beoltottak száma tehát 
a folyó évben 300-al csökkent, és az először beol­
tottak 451-el — szomorú illusztrácziója azon ténynek, 
hogy mennyire apadt a születések száma. A szokásos 
vizsgálatok a törvényhatóság egész területén foganato­
síttattak. Az állategészségügyi állapot a megelőző év- 
engyedhez képest lényegesen javult, mert míg a fertőző 
állati betegségek az előző negyedben 121, addig a le­
folyt negyedben csupán 52 községben uralkodtak. 
A gabonaforgalom a szokásos arányokban bonyoló­
dik le, az árak azonban állandóan nyomottak, daczára 
annak, hogy az összes közszükségleti és élelmi-czikkek 
ezidén rohamosan emelkednek. Ennek oka a tőzsdei 
határidőüzlet-játék, melynek eltörlését a gazdatársada­
lom már régóta sürgeti. Állati termékek, mint: vaj, 
tej, túró, tojás, folyton fokozódó árakban nyernek 
elhelyezést a piaczokon. A napszámbérek szintén emel­
kednek s a magas bérek mellett sem lehet cselédet és 
munkást kapni. Folyó évi deczember hó 3-ikán tar­
totta meg a gazdasági egyesület rendes őszi közgyű­
lését; ekkor állapíttatott meg az egyesületnek 1907. évi 
költségelőirányzata és munkaprogrammja. Sajnos, hogy 
az egyesület körülményei nem a legkedvezőbbek, a 
mennyiben az egyesület jövedelme még a legszüksége­
sebb dologi kiadásokat sem képes fedezni, mi rendkí­
vül megbénítja az egyesület üdvös törekvéseit.

— A postai csomagok czélszerű csomagolása, helyes 
czímzése tárgyában a m kir. posta- és távirdaigazga- 
tóság a következő figyelmeztetést adta ki: A karácsonyi 
és újévi rendkívüli csomagtorgalom ideje alatt a külde­
ményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy 
biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és czím- 
zéste vonatkozó postai szabályokat betartja. Különösen 
szem előtt tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszert, 
más tárgyakkal egybecsomagolni nem szabad 2. Csorna 
go ásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos- vagy tiszta, 
közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú 
tárgyaknál pedig erős csomagolópapír használandó 
Vászon- vagy papitburkolattal biró csomagokat göb 
nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, 
a zsineg keresztezési pontjain pedig pecsétviaszszal kell 
lezárni. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó 
3 A czimzésnél kiváló gond fordítandó a czímzett 
vezeték- és keresztnevének vagy más megkülönböztető 
jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb ), továbbá a czím­
zett polgári állásának vagy foglalkozásának és lak­
helyének pontos kitételére; a Budapestre és Bécsbe 
szóló küldemények czímirataiban ezenkívül a kerület, 
utcza, házszám, emelet és ajtó-jelzés stb. is kiteendő. 
A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott 
posta nincs, az utolsó-posta pontos és olvasható fel­
jegyzése különösen szükséges 4. A czímet magára a 
burkolatra kell Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a 
czím fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapira 
Írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A 
papirlapo ra irt czímeket mindig egész terjedelmében 
kell a burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, hogy 
a feladó nevét és lakását, továbbá a czímirat összes 
adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomag­
ban is, arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő czímirat 
leesnék, elvesznék, vagy pedig olvashatatlanná válnék, 
a küldemény bizottsági felbontása útján a jelzett papírlap 
alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kivá-
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ifjak Egyletének, Eperjes. A kereskedelmi alkalmazottak i 
helyzetének orvoslása taigyában í. évi október 2-ikán , 
kelt s a kereskedelmi alkalmazottak más húsz egyesü- 
letéve! közvetlenül elem terjesztett emlékiratára értesí­
tem Czímet, miszerint jól ismerem mindazokat a bajo­
kat, melyeket Czím ezen emlékiratában előadott s éppen 
ezért az abban kifejezésre juttatott kívánalmakat és 
óhajokat jóindulattal fogadtam s örömmel helyezem 
kilátásba, miszerint azon leszek, hogy az előterjesztett 
óhajok és javaslatok a lehetőséghez képest figyelembe 
vétessenek s a lépten-nyomon észlelhető visszásságok 
orvosoltassanak. Áttérve az emlékiratban felsorolt kon 
krét kívánalmakra, a mi mindenek előtt azt az óhajt 
illeti, hogy a kereskedelem összes ágaira nézve, minden 
nemű kivétel megszüntetésével, törvény által teljes va­
sárnapi munkaszünet rendeltessék el, értesítem a Czímet 
miszerint azzal a kérdéssel, hogy az ipari munkának 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XIII t.-czikkben 
foglalt rendelkezések mily elvek alapján, mily irányban 
volnának módosítandók, behatóan foglalkozom, a vasár­
napi munkaszünetnek újból való szabályozását azonban 
nem külön törvény által, hanem az új ipartörvény kere­
tében vélem megoidandonak, mert a vasárnapi munka­
szünet kérdése a legszorosabb összefüggésben van szá­
mos más olyan kérdéssel, melyek szintén csak az új 
ipartörvény keretében nyerhetnek megoldást. Ez azon 
bán a végleges rendezésnek csak aránylag rövid el­
odázását jelenti, mert az ipartörvény módosításának 
munkája annyira előrehaladt, hogy ezidő szerint mar 
a szövegezési munkálatok tétettek folyamatba, úgy, 
hogy maga a törvényjavaslat előreláthatólag az 1907. év 
telén lesz a képviselőház elé terjeszthető. A mi a keres­
kedelmi alkalmazottak napi munkaidejének, illetve a 
kereskedelmi üzletek zárórájának s az üzletnyitás órájá­
nak megállapítására, a felmondási idő s a kereskedői 
pályára lépés teltételeinek megállapítására vonatkozolag 
előterjesztett kérelmeket illeti, értesítem a Czímet, misze­
rint a kereskedelmi alkalmazottak helyzetere vonatkozó 
kérdéseket, valamint az általában a nevezettek jog­
viszonyaira vonatkozó összes függő kérdéseket az ipar­
törvény módosításaival kívánom szabályozni, a felve­
tett kérdések rendezése tehát a fentebb előadottak sze­
rint már csak aránylag rövid idő kérdése. Az aggko- 

’ és rokkantság esetére való biztosítás megoldása nánt 
előterjesztett kérelmére nézve értesítem Czímet, misze­
rint ezen kérelmét is rokonszenvesen fogadom s mihelyt 
az ipari, gyári és kereskedelmi alkalmazottaknak beteg­
ség és baleset esetére való biztosításáról szóló javaslat, 
melyet f. évi október hó elején terjesztettem a képviselő­
ház elé. törvényerőre emelkedik sorra veszem az aggkot 
és rokkantság esetére való biztosítás kérdését s azt rövid 
időn belül törvényhozási tárgyalásra elő fogom készíteni 
A kereskedő-tanonczok ügyében előterjesztett javas­
latait is az ipartörvény revizionális munkálatai során 
tárgyalás alá veendem A kereskedő-segédeket tovább­
képző tanfolyamok államosítása ügyében elém terjesz­
tett kérelmére nézve végül megjegyzem, hogy a jelzett 
tanfolyamok ezidő szerint a vallás- és kozoktatasügyi 
miniszter úr ügykörébe tartoznak, minélfogva lava^ata' 
a nevezett miniszter úrral közlöm. Budapest, 1906. évi 
deczember 6-ikán. Kossuth. I

— A világhírű orosz tea-czég Fopoff K. & C 
I Moszkva. mely már a legtöbb európai udvaroktól az 

udvari-szállítói czímmel lett kitüntetve, legutóbb újabb 
kitüntetésben részesült, a mennyiben az olasz királyi 

I udvari-szállítói czímet kapta. I
I — Joghallgatók létszáma. A folyó tanév első felé­

ben a hazai 10 jogakadémián a létszám a következő: | 
Pozsony 293, Eperjes 257, Debreczen 207, Nagyva­
rad 206. Kassa 170, Eger 145, Pécs 118, Maramaros- 
sziget 109. Kecskemét 95 és Sárospatak 84 A jog­
akadémiák közül csak Eperjesen és Sárospatakon emel­
kedett a hallgatók létszáma, másutt mindenütt csökkent.

_ Két ajándék. Két ajándékot ad előfizetőinek a 
Budapesti Napló Karácsonyra díszes, illusztrált naptár­
albumot. a me'ybe az európai szellemi elet vezérei írtak 
szenzácziós czikkeket és a mely ezenkívül dús szép­
irodalmi részt tartalmaz Húsvétra gazdag almanachot 
ad előfizetőinek a Budapesti Napló, a mely az egyet­
len radikális ellenzéki újság és a mely a legolcsóbb a 
teljes tartalmat adó lapok közül. Előfizetési ara egy 
évre mindössze húsz korona (Kiadóhivatal totvos 

I utcza 34. szám.)
I — Népipari vásár nyílt meg decz 10-ikén a fő-

metlen szaga hamar elszáll és az esővíz lepereg a pet­
róleummal itatott kövezetről Ezen módszernek Euró­
pában való meghonosításának legnagyobb akadálya a 
petróleumnak Amerikához képest 7— 8-szoros áia Ber­
linben a «Wesrrumit társaság» a westrumittal (vízben 
oldható olajszerű anyag) keverte az utcza locsolására 
szolgáló vizet. Ezen eljárás költséges volta miatt nem mu­
tatkozott életképesnek. Monacóban, Párásban, Luzein- 
ben újabban egy franczia orvos eljárását alkalmazzák, 
az utak pormenstessé tételére. Kátrányt hevítenek tel 
70—80° C-ra öntözökocsikban, melyek a kátrányt vé­
kony rétegekben öntik a jól megtisztított kövezetre. 
Ez az eljárás rendkívül olcsó, 1 m5 úttestre 10 —12 fillér. 
A kövezetét oly mértékben óvja a kátrányréteg, hogy 
a kövezet fentartási költségeinek csökkenése a kátrá­
nyozás költségeit megtéríti. Egyszeri kátrányozás 8—10 
hónapig elég. Ezen eljárás a külföldi műszaki lapok 
egyetértő véleménye szerint minden tekintetben jobb 
a vízzel való locsolásnál.

__ A dr. Richter-féle Liniment Caps. comp. 
(Horgony-Pain-Expeller) igazi, népszerű háziszerré lett, 
mely számos családban már több mint 37 év óta mindig 
készletben van Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, kosz­
vény-, csúznál stb.-nél a Horgony-Linimenttel való be- 
dörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek 
elő- sőt járványkórnál, minő: a kolera és hányóhas­
folyás, az altestnek Horgony-Linimenttel való bedör- 
zsölése mindig igen jónak bizonyult Ezen kitűnő hazi- 
szer jó eredménynyel alkalmaztatott bedörzsöleskeppen 
az influenza ellen is és üvegekben: á 80 fillér, 1 kor 
40 f és 2 korona, a legtöbb gyógyszertárban kapható, 
de bevásárlás alkalmával tessék határozottan Richtei- 
féle Horgony-Linimentet (Horgony - Pain- Expellet t) 
kérni, valamint a «Horgony» védjegyre és a Richter 
czégjegyzésre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni

— Cselédek jutalmazása. A földmívelési miniszter 
vármegyénk területén szolgáló két gazdasági cselédet 
és egy gazdasági munkást 50—50 kor. jutalommal és 
elismerő-oklevéllel óhajt kitüntetni. Eperjesen deczem­
ber 18-ikáig lehet e jutalmakért folyamodni és a kérvény 

t a rendőrkapitányhoz adandó be
— Sok évi megfigyelés. Emésztési gyengeségeknél 

és étvágyhiánynál, általában minden gyomorbajnal. a 
valódi »Mollféle seidlitz-porok» bizonyultak a legsike­
resebbeknek a többi szerek fölött mint gyomorerősítők 
és vét tisztítók. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir udvari 
szállító által, Bécs, 1, Tuchlaubeu 9. A vidéki gyogy- 
tárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő 
az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— Ragadós állati betegségek bejelentése. A föld- 
mívelésügyi miniszter felhívta a törvényhatósági állat­
orvosokat, hogy utasítsák a működésük területére be 
osztott állatorvosokat, miszerint a ragadós állatbeteg­
ségek fellépését és megszűnését pontosan jelentsék be.

__ Andrée utolsó üzenete. A legújabb hírt 
Andréeről közli most ismét a kopenhágai Afdenblad, 
mely alig hagy kétséget az iránt, hogy Andrée merész 
útján elpusztult. Egy Izland felett hajózó czethalasz 
palaczkot látott a tengeren s igyekezett azt kihorgászni. 
A mikor kifogták, akkor látta, hogy a palaczk — bar 
erősen le volt dugaszolva — üres. A tengervíz felig 
lemosta vignettáját, de meglátszott rajta a 9 ágú ko­
rona és kék mezőben az arany griffmadár. Az egyszerű 
halász ezt valami különös fejedelmi palaczknak velte 
s hogy visszatért útjából, eldicsekedett vele otthon a 
norvég partokon. Itt rájöttek, hogy ez az Esterházy- 
cognacgyár palaczkja, de rájöttek arra is, hogy a palaczk- 
bán papírtekercs van. A dugasz eltávolítása után kitűnt, 
hogy ezt a levelet Andiée tette a palaczkba. a mikor 
léghajója már a tengert súrolta a 84-ik szélességi fok 
alatt, oly dermesztő hidegben, hogy az utolso palaczk 
cognacja is elfogyott s a megfagyásnak van kitéve.

I — Rendőri hírek. A veszettség járványszerű terje­
dése csökkent. Ezen a héten egy marási eset tör­
tént. Eddig 20-an vannak a Pasteur-intézetben. Ki­
irtottak 92 ebet. — A rendőrség felhívta a közönsé­
get, hogy a tűzcsapok és vízvezetéki közkutak ron­
gálásától tartózkodjék. E tilalom ellen vétőket szigo­
rúan meg fogják büntetni.

- Révai Samu (Sziklai Henrik) könyvkereske­
dése ismét tanújelét mutatja versenyképességének, a 
mennyiben oly nagyméretű árleszállításban J^zesíti a 
könyvvásárló közönséget, mely okvetlen kell hogy 
vételre buzdítson mindenkit. A fővárosi czégekke szem­
ben az az óriási előnye van Révai Samu könyvárleszállí­
tásának, hogy míg egyrészt a közönség a postai költsé­
geket nem kénytelen fizetni, másreszt pedig latja, hogy 
mily állapotban vannak az ajánlott könyvek.

natos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását i 
a czímirat felső t eszén is kitüntesse. 5. A csomagok 
tartalmat úgy a czimiiaton, mint a szállítólevélen szabato­
san és részletesen kell jelezni. Budapestre és Becsbe 
szóló, lelmiszereket illetve fogyasztási-adó alá eső tárgya 
kát (húsnemű, szeszes italok stb) tartalmazó csomagok 
czimirataira, nemkülönben az ilyen csomagokra vonat kozó 
szállítóleveleken a tartalom minőség és mennyiség szerint 
kiírandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter 
bot stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasz­
tási adó kivetése szempontjából szükséges és a gyors 
kézbesítést lényegesen előmozdítja.

— El az uszálylyal! Ezt hallani minduntalan, a 
mióta nyilvánvaló lett, hogy a por nemcsak a légző­
szerveket izgatja, hanem betegségeknek, kölönösen 
pedig a tuberkel-bacziHúsok átvitele útján tüdőbeteg­
ségnek az okozója. A modern tudomány nagy súlyt 
helyez az ezen betegség elleni óvintézkedésekre és első­
sorban ajánlja a légzőszervek megvédését hurut ellen, 
mert csakis katarrhális gyuladáson képesek a baczillu- 
sok terjeszkedni. Semmi más szer sem használható e 
czélra jobban, mint a »Sirolin-Rocké», mely a köhö­
gést csillapítja és a légzőszerveket a baczillusok káros 
hatása ellen megvédi Kapható minden gyógyszertárban.

— Szövetkezeti közgyűlés A Sárosvármegyei Gaz­
dák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezete deczem- | 
bér 6-ikán rendkívüli közgyűlést tartott. Ennek elnökévé 
Pillér Kálmánt választották meg. a ki szép szavakkal 
adott kifejezést a Szövetkezet részvétének két buzgó 
felügyelőbizottsági tagjának' gr. Wengerszky Hugónak 
és Hedry Ernőnek elhúnyta felett. Indítványára elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy az elhunytak özvegyeivel jegyző­
könyvi kivonatban közli a Szövetkezet részvétét s hogy 
nevezetteknek arczképeit a Szövetkezet irodahelyisé­
gében — emléküknek állandó megőrzése végett — ki­
függeszti Ezután az elhúnyt és a tisztéről lemon­
dott Dtssewffy Pál felügyelőbizottsági tagok helyére 
Rornetnisza Lajost, ifj. Meliórisz Kálmánt és Stinsev 
Ottót; az igazgatóságban megüresedett tagsági állásoki a 
pedig Hedry Gézát Péchy Zsigmondot és Sz ínyei Mer se 
Félixet választották meg.

__Próbálja meg gumtni-szivacsot használni, többet 
tengeri-szivacsot nem iog venni, oly óriási az előnye a , 
gummi-szivacsnak a tengeri-szivacs felett. Beszerezhető 
'fítltch Ferencz fodrászati czikkek raktárában Fő-utcza 
63., a hol egyéb gummikülönlegességek is kaphatók.

__ Nappali gyorsvonat Tátralomniczra és visz- 
sza. A m kir. államvasutak igazgatóságának értesítése 
szerint a téli idényben a Tátrába utazó közönség ké­
nyelmére deczember 15-ikétöl jövő év február 15-ikéig 
az alább megjelölt napokon Budapest keleti pálya- 
udvairól Tátralomniczra és vissza közvetlen nappali 
gyorsvonatokat helyeznek forgalomba I. és II. oszt, 
kocsikkal és étkezőkocsival. E vonatok Budapestről I 
Tátralomniczra minden kedden, csütörtökön és szom 
baton, Tatralomniczról Budapestre pedig minden hét­
főn, szerdán és pénteken közlekednek az alábbi menet- I 
rend szerint: Budapestről Tátralomniczra indul délelőtt 
9 óra 15 perczkor és megáll Hatvan, Ludas, Füzes­
abony, Miskolcz, Zsolcza, Hidasnémeti. Kassa, Abos, 
Krompach, Igló, Poprádfelka állomásokon és látra- 
lomniczra délután 4 óra 50 perczkor érkezik Tátra- 
lomniczról Budapestre indul délelőtt 10 óra 15 percz­
kor és Budapestre délután 5 óra 55 perczkor érkezik. 
E gyorsvonatok a rendes menetdíjak fizetése mellett 
vehetők igénybe, s Eperjesre is előnyösek, mert áltá­
luk Budapestről és Budapestre újabb gyorsvonatokat 
kaptunk. Eperjesről a megfelelő vonat d. u. P2 o. 20 p.-kor. 
Abosról pedig 12 ó. 54 p.-kor indul s Budapestre d u. 
5 óra 55 perczkor rkezik. A Budapestről reggel 9 óra 
15 p-kor induló «Tátra-Express» Eperjesre d. u. 5 o.

10 p. kor érkezik.
__ kereskedelmi alkalmazottak helyzetének 

javítasa. A Kassai Kereskedők Köre kezdésere, a 
Kereskedő-ifjak Társulata helyiségében Budapesten, 
f. évi október 21-ikén d. u„ az ország minden re“eból 
összegyűlt kiküldöttek országos értekezletet tartottak‘ a 
kereskedelmi alkalmazottak anyagi es erkölcsi helyze­
tének javítása érdekében. Az Eperjesi Kereskedők es 
Kereskedő-ifjak Egylete képviseletében Bohrandt Lajos 
titkár vett részt az értekezleten. Az értekezet a o- 
vetkezö pontokat foglalta emlékiratba: 1. A teljes vasár­
napi munkaszünet. 2. A zárói a. illetve , úzl.^t"y’t^S 
és munkaidő szabályozását. 3. A felmondást idő sza 
bályozását (kéretett, hogy 2000 korona fizetes.g 6 hét 
2000 koronán felül három hó legyen a felmondás) 
4 A tanoncz-ügy rendezését (kérelem hogy a köte­
lező előképzettség négy középiskola legyen) 5. A tovább 
képző tanfolyamok létesítését 6. A kötelező nyug J. 
illetve aggkori biztosítást. 7. A kamarai képviseletet 
Ezen emlékiratot másnap küldöttség ifj Deil Jenő veze­
tése alatt Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszterhez .......... .....
és Szterényi József államtitkárhoz vitte. A I",n’?Z5*.  . I ¡cnv4t Amerikában petróleummal való öntözéssel 
államtitkár szívesen fogadták a küldöttségét s igére et hátrányát P hevítik és
tettek hogy az óhajoknak az ipartörvény revíziója kere- próba|tak elkerülni. A petroleumo 
tében fognak eleget tenni. Az Eperjesi Kereskedők es |égnyomással fecskendezik a kövezetre, ve 
Kereskedő-ifjak Egylete ez ü^re vonatkozólag a ke- négys2eri|ocso|ássalsokkal jobban pormentes tik utaik t. 
reskedelemügyi m kir. miniszter a való vízöntözéssel. A petróleum kelle­
sz, leiratát vette :„ Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő I mini

városban. S^rosvármegye árúi a XIX sátorban vannak; |
■ t a «Hólabda-társaság» 

Bártfai baba-árúk és egyéb játékok és 
_ _____ , főbb tárgyak. Az árúk gyűjtése körül

főként Seuisey Boldizsárné szerzett érdemeket.

— Utczáink pormentesítése. Ez a téma ugyan 
tél kezdelén nem túlságosan aktuális, ámde lesz addig 
poros nyár tízszer is, míg nálunk ezen, higiénikus szem­
pontból eminens fontosságú kérdést minden tekintet­
ben megfelelően fogják megoldani. Az öntözés hatása 
ideig-óráig tartó, a nyomán támadó piszok, sár igen 
kellemetlen, akárhány városban pedig, a hol takaréko 
san kell bánni — különösen nyár idején — a vízzel, egy- 
egyáltalában nem használhat. A vízzel való locsolás sok

rendezésüket és árúsításukat 
vállalta magára 1 
sárosi kosarak a

IRODALOM.
Berzeviczy Albert: «Régi

(1853—1870)» czímű munkájáról a Révai estvere 
czég a következő irodalmi jelentést adta ki:
' Memoir-irodalmunk általában rendkívül szegény 

számbavehető munkákban, pedig a történetírás es a
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szépirodalom munkásainak a megbízható memoiroknál 
hasznosabb forrásaik aligha vannak s olvasmány szem­
pontjából is alig van érdekesebb, szórakoztatóbb munka 
egy-egy közvetlenül ható, naplószerű emlékirásnál 

Éppen ezért <
nek, a Magyar Tudományos on<.uv»»<*  «

_______ Kalvaf r-lorrás IgasgaUaAgáiiAl Bparjesen

* Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a nerk.

«Régi emlékek, czímű munkája kiadására, a mely az K 
illusztris szerző gyermek- és serdülő korának vissza- W 
emlékezéseit tartalmazza és szinte naplószerű közvetlen- W 
séggel és melegséggel fest képet a múlt század ötvenes- 1 
hatvanas éveinek érzelemvilágáról, társadalmi és kultur- Q 
viszonyairól, megelevenítve egy magyar szellemű, jelen- f, 
tős felvidéki gentry-család életét és viszontagságait, a W 
szabadságharczot követő abszolutizmus, a provizórium ( 
és a kiegyezés első évei alatt. |

A «Regi emlékek» czéljáról és jelentőségéről legjobb { 
tájékoztatást nyújt a mű bevezetése, a melyet ide mellé- ( 
kelve van szerencsénk rendelkezésére bocsátani, s mely ( 
egyúttalmutatványazegészmunkatetszetőskiáliításárais. R 

A mű tartalma egyébiránt a következő fejezetekből áll: | ( 
Bevezetés.

I. Az atyai ház.
II. A forradalom emlékezete.

III. És Magyarország újra 
csendes.

IV. A mi kis világunké.
V. Ébredés.

A mintegy 18—20 íves munka még az idén meg- I 
jelenik, s meggyőződésünk szerint egyike lesz az idei I 
karácsonyi könyvpiacz legértékesebb, országos érdek I 
lődést keltő meglepetéseinek. i |

Kérjük, méltóztassék a «Régi emlékek»-et a mellé- i 

kelt postautalványon megrendelni; ára tűzve 6 korona, | 
díszkötésben 8 korona, melynek beküldése ellenében i 
megjelenésekor portómentesen küldjük meg a kötetet, I 
Budapest, a postabélyeg kelte. Hazafias üdvözlettel I 
Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság.“

_ _ _ __ _ _ _ _ ,| Schustek Nándor 
örömmel vállalkoztunk Berzeviczy Albert- W 
ír Tudományos Akadémia elnökének, W

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

VI. Ezernyolczszázhatvan- K 
négy. I •’

VII. Darócz. '
VIII. A próbakő. í |

IX. Első iskolai évek. I
X. Pesten. |

XI. Szepes és Sáros földjén. I

Kiadótulajdonos;
Kósch Arpád.

NYILTTER.’
A Felvidéki Hírlap 88-ik számában közzétett nyilat­

kozatom felelet volt a «Kizárt joghallgató» czímű köz­
leményre. Felhívom ez úton a Felvidéki Hírlap felelős 
szerkesztőjét: hajlandó-e ama czikkét rektifikálni ? A 
rektifikálás szükségtelenségével mentenie magát nem 
lehet. Válaszát a legközelebbi számban várom. Elleneset­
ben levonom a konzekvencziát.

Toronszky Emil.

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bánfáiméinál és köszvénynél, 

a ezukros hú gyárnál, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutéinála 
Lithion-f orrás

r
iSALVATOR

ilkwral hiuailtitlk. E fenéi EMU »-‘-p* *—«p1i

Húgvhajtó hatisu. 

Kellemes izfl. 

Vasmentes.

Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

jjiMORFO^

^«tor^í

Bl«ő rangú gyógyvíz 
és 

diaetetikua ital.
Különösen oly egyéneknek 

sjánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyere« bántal- 

makban. hasi pozaga, máj- 
és ve«e izgatást tünemények­
ben vagy húgysavas vese­

homok és vesekövek 
képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekrfl szóló bizonylatok 
l egyébb forrásleírások ingyen, bermentve állnak rendelkezésre.

Kaphat« ásvAayvlaksreakedéeekhca vagy a '

Fő-utcza 99. sz.
Bárminemű

könyvlcötöi munkák.
Mindennemű

képkeretek ----
készítése 

fényezett, faragott és mosható arany-lécsekből, 
valamint

üvegtáblák bevágása képekhez.
-♦< Olajnyomatú képek lé­

mindig raktáron tartatnak.
Templomi olajfestmények elkészítése elvállaltatok.

Legjutónyosabb árak !

Saját kiadású imakőnyvek.

I«II

»

I 
»

»

w1

■
Sziklai Samu

Eperjes, Főutca 107. |
(a Kollégiummal szemben, Rosenberg-báz)

E= úri-, nöidivat- == 
és rövidárú-üzletében

• • •

Mélyen leszállított árak!

Esterházy-GOgnac

• ••

Köhögés, rekedtség ésjelnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái.

A legelőkelőbb orvostanárok 
által ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lekkel kitüntetett

mely
a közönség kedvencz itala, 

mindenütt kapható.

BUDAPEST,
V. kér., Nádor-uteza 16.

Megfojt e«ü'ax 
átkozott köhögés I, 

Eperjesen kaí 
drogeri

H'ö- szétkiiklési raktár:

NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Dobozn 1 korona és 1*2 korona.

róbad oboz G() fillér.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

Emil, Kom Vilmos, Molitorisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
•t/au: Locherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban

Bethlen-utcza 1. szám alatti 

Császár-féle ház
szabad kézből ©letcló.
Bővebbet Budapest, Koszorú-utcza 27., ajtó 3,sz.

THE KING OF JAMAICA
1 RUM.

Legfinomabb mi­
nőség ! 

Eredeti töltés!

Legnemesebb faj! 

Kiadós, tiszta és 
zamatos!

Kizárólagos raktár Eperjesen:

FRIEDMANN N. úr
csemegekereskedésében.

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre!

Három kérdés:
!• Miért kedvelik az orvos urak az 

EGGER-EMULSIOT és rendelik e csukamáj­
olajat előszeretettel ?

Mert az EGGER-EMULSIÓT a csukamáj 
olaj legjobb adagolási módja s gyógyered- 
inényei meglepők.

II Miért szeretik a gyermekek az 
EGGER-EMULSIÓT annyira?

Meit íze kitűnő és nyalánkságszámba megy
III Xliói't szeretik a felnőtt egyének 

az EGGER EMULSIÓT?
Mert tudják, hogy a csukamájolaj áldásos 

hatását fokozott mérvb n bírja és mindazon­
által nyoma sincs a csukamájolaj undorító íz­
es szagának.

Hogy ezen tények valódiságáról bárki meg­
győződhessen,

a „Nádor gyógyszertár“, Budapest, VI., Váczi-körút II. 
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér 
előzetes beküldése ellenében (csomagolás és 
portóért). Egy eredeti nagy üveg nE}g,g,c*i'-  
Emulsió“ 2 kor. árban kapható 
Eperjesen : Barts Emil, Korn Vilmos, Moli­
torisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
drogériában — Bnrtfán : Löcherer Gyula 

és Tirscher István gyógytárakban.
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eredeti gyógycognaeja.
!____________ __  • • ----------- --------!

Ezen régi,jóhírnevü czég 1801. év 
óta áll fenn, mely körülmény eléggé 
kezeskedik készítménye jósága- és 
megbízhatóságáért. Nevezett czég 
a charenrei legjobb szöllővidéken 
saját szőllötelepein 36 nagy készü­
léken párolja készítményeit.

Ezen kiváló gyógyeognae Eperjesen

Pál esdi Árpád úr
drogueriájában kapható.

SINGER
varrógépek

a leghasznosabb

karácsonyi ajándékok.
Singer Co. Varrógép Részv.-Társaság.

iEperjes: Föutcza 130.

minőségű

Előfizetési ára:
Egész évre .... 28 R
Félévre..................... 14 „
Negyedévre ... 7
Egy hónapra . . 2’40 f

Deczember hó első felében Az Újság minden elő­
fizetője ingyen és bérmentve megkapja Az Újság 
gyönyörű Album-Naptár ajándékát színes mű­

mellékletekkel

SZtMGVÚGYINTÉZtT
| dr. VAJDA GÉZA szemorvos vezetése alatt.

I

V.rirOgyn'krir RUDA ÉS BLOCHMANM. ■•O«’«'-

gjártmánju 

gyermekkocsi, 
fa-, papír-, utazó-, disz kosarak 
és virágasztalkák Si.tpŰ”“'"’ 

GREGOR ENDRE fiók 
üveg porczellán-, lámpa- és díszműáru-üzletében 

Eperjesen, Föutcza í3 sz.

Egyúttal a t. vevőimet értesítem, hogy nem 
tekintem a bevásárlási összeg nagyságát, hanem 
3 koronáért egy életnagyságú fénykép-nagyobbilást 
minden t. vevőmnek beszerzem.

CZUBA-DUROZIER & Cie
FRANCZIA COGNACGYÁR, PROSIONTOR.

i*M.

Budapesten
az egyetlen 

független 
ellenzéki

I

Megrendelési czím: *Az  Újság*  kiadóhivatala, 
Budapest, VII., Rákóczi 54

Alapittatott 1869.

-

K ö 11 s é g v b t é s b k

¡»¡fl

könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek rész 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazaso , 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyve

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Bármely hírlapra 
előfizetések

Üfc. közvetítése.
I _ _ _ _ _

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, intő-___
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooc

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti

Kinzirfn * id»««

KÖNYVNYOMDÁJA i|

Lsgválasztékosabban berendezett

I PAP IRR AKTÁRA
Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

más

— Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- es 
magánhívatalok, takarékpénztárak nyom-__\ 
tatványainak szép és csinos kiállítása. .

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban | # Eljegyzési és esketési kártyák, meg 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok,

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. —- 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

★ _____________ ____

Motorhajtóerő- lf, ii Q y UH jfuu ■ & 
knrnnilftlÁC . II 1berendezés. i
Tömőntőde. Jl

111
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5177 — 1906. szám.

és
RÉVAI SAMU (Sziki

Kiváló tisztelettel
osztagokban 

becsült mintegy 
6210 ürm? bükk­

ös 6317 ürm?
fenyő-tűzifa.

tiszai 
egó

osztagokban 
becsült mintegy 
600 ürm.’ bükk- 

és 4231 ürm?
fenyő-tűzifa.

«
«
«
«

Bánatpénz 4

kötésben

EPERJESI LAPOK

Karácsonyi occasio!
Ksxxd.lszí’vnj.li olcsó lesznek

hó végéig az idényből kimaradt legr"ÚLja,t>“lo ZXÖi- 
IrelzxxélÉ elárúsítva.

Azonkívül boák, karmantyúk, dalain, batist, safir, perkál 
flanellek.
Olcsó ruhák beszerzésére legjobb alkalom!

Zavatzky Szilárd
divat- és vászonkereskedő Eperjesen.

•••••••>»•»••••••••••••••••••••••••••••••••••••

¡906. december 16.

C. 
r

0
0 
X
0- 

pr
e-M

a tótsóván m. kir. erdohivatal hivatalos hely i­
ségében 1901. évi január hó 8-ikán déi- 
elött 10 órakor nyilvános zárt írásbeli ver­
senytárgyalás tartatik a szomolnoki m. kir. 
erdőgondnokság «yí» üzemosztályában a fe- 
nyőhaszonfa kihasználása után visszamaradt 
álló-fából, törzsrészekből és csúcsfából az 
1906—1910. években termelhető lágy-tüzifa 
valamint a vágásterületeken álló bükkfából 
termelhető "tíízifa. eladása iránt.

I. csoport:
I. v.-sor 1. tag 13. és 22.
«
«
«

II.

OLCS
M ES E KÖ NYVE K,

3. «
4. «
5. «
7. «

SS GRAMMOFONOK
különböző díszes kivitelben, jutányos áron kaphatók.

Kényelmes részletfizetésre is.

Szénási és Kardos czégnél Budapest,
VII., K-erejaesi-cit: S6.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve. —

WEITZENHOFFER B.
vízvezetéki és csatornázási berendező"

Kózsa-utcza 6. sz.

Is E I DLITZ-POR

Elvállal terv és megrendelés szerint víz­
vezetéki, csatornázási és fürdőberendezé­
seket, úzöblítésű angol-closeteket és min­
den ezen szakmába vágó munkát.

Terv és költségvetés díjtalanul.

Mintaraktár bármikor megtekinthető.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

L 2^ p le i

Védjegy: „Horgonyt4

I 
I 
I 
I
I

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak búonyult házfeaer, aety mte töbk 
mint 37 ev óta legjobb fájdalomcsillapító szentek 
bizonyult köszvéRynél, Mázai! rá Meghűléseknél, 

11 bedörzsölésképpen használva.
1 igyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk rá csak olvan üve­
get fogadjunk el mely a «Horgony44 védjegygyei 
ea a Richter ozégjogyzrásel ellátott dobozba van 
oeomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 rá K 2.- 

úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
F oraktár: Török József gyógyszerésznél. Buu«h.«i. 
•- Rickttr lyiiyutrtln íz Jlniyamzlíihíz**,  

Prágába*,  fiiéi

I 
I 
I 
I 
I

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer-• 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozásara és ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér,
■n Minden dirib gyermek-szappan Moll A.-féli védjegygyel van ellátva, m

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécs, I., Tuchlauben 9.

«»“Vidéki Digrtidilístk aapaita poeteután vet mellett toljesfttntnnk. 

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL'S
Franzbramtweia un« Sale

527.577.és 60 /. 
697. és 827.
107- .
16 7. 17 7. és 22.
800 korona.

II. csoport:
II. v.-sor 9. tag 46. és 48 7- |
« «10. « 51 7-55 7-és 57/. J

Bánatpénz 500 korona.

III. csoport:
III. v.-sor 13. tag 25.
« « 14. « 367.377. és427.
« « 15. « 44. és 46.

Bánatpénz 500 korona.

IV. csoport:
IV. v.-sor 16. tag 2., 3 /• 4 /• 26., 

27 7. és 28-/.
« 20. « 837.84 7.86 /. 

87 7- és 94 /.
Bánatpénz 800 korona.

V. csoport:
v.-sor 21. tag 1/. 20. és 21 7.

«
«
«
«

«

V.
«
«
«
«

23.
22.
24.
25.

«
« 
« 
«

osztagokban 
becsült mintegy 

6074 ürm 8 
fenyő-tűzifa.

osztagokban 
becsült mintegy 
418 ürm.3 bükk 

és 9534 ürm.3 
fenyő-tűzifa.

osztagokban 
becsült mintegy 
239 ürm.3 bükk­
ös 11,044 ürm 3 

fenyő-tűzifa.

58,59/.és 60/.
43.
73.

87-/. 88 7.91-/. 
és 100.

Bánatpénz 900 korona.

Kikiáltási árak.
1. Rendes rakatokba rakott egy méter 

hosszú hasábokból és dorongokból álló fenyő­
tűzifánál ürköbméterenként 30 fillér.

2. Másodrendű műfának is nevezhető, egy 
méternél hosszabb, gömbölyű állapotban termelt 
tenyő-tűzifánál tömörköbméterenkint 2 korona 
15 fillér.

3. Bükk-tűzifánál ürköbméterenkint 80 fill.
Ajánlatok tehetők egyes csoportokra és 

az összes eladás alá kerülő fatömegre is. Az 
Írásbeli ajánlatokban a kikiáltási árakkal szem­
ben Ígért egységárak betűkkel és számjegyek­
kel világosan kiirandók. Csak oly ajánlatok 
fognak tekintetbe vétetni, a melyekben ajánlat­
tevők határozottan kijelentik, hogy az árverési 
és szerződési feltételeket ismerik és elfogadják

Az árverési és szerződési feltételek a tót- 
sóvári m. kir. erdőhivatal és a szomolnoki 
m. kir. erdőgondnokság irodájában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Tótsóvár, 1906. évi deczember hó.

M, kir. kincstári erdőhivatal,

1------------“
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MESÉK, REGÉK 
ELBESZÉLÉS

Irta FAYLNÉ HENTALLER MÁR 

tlelbing Ferenc tolliaizni'.al és t"l>b 
• ' pinelléklettel Kisgx ’>•••»•
■tltaláncsan kedvelt > • 1 h' l*1
váló meseirónőnek «v< • ! 
tásban és nagyon csinos kö*ésben 
meg. — Ára eddig -’ * ‘ < n ' 4,1 2 

most azonban csak 1 korona 80

Az Ezeregyéjszaka 
legszebb meséi.
Az ifjúság számára 
újonnan áldolgozta: 
KEMÉNY GYÖRGY.

E kötetben az. 1001, ■ ,
16 legszebb és l.-gliiiv < in, 
meséje van összegyűlne, 
mint Ali baba. Sziláikul. 
Aladdin. Abu Hass. 
stb. Az ezeregyéj regéinek 
érdekessége soha el nem 
múlik ezek a mesék va­
rázserővel kötik le a gyer­
mekek figyelmét. Ára 
díszes kötésben, sok kép­
pel eddig 2 K 16 f volt, 
most csak 1 K 80 fillér.

ANDERSEN MESÉI.
Mag var gyermekeknek el­
mondja :* NÉVY BÉLA. 
Márkus I. tollrajzaixal és 
Geiger B. színes képeivel. 
Andersen a nieseköltészet 
Shakspereje Egyellene-} 
gyermeknek sem volna 
szabad felnőni e mesék 
ismerete nélkül, mert 
ezekből szív jóságot és ejn- 
berszeieletet tanul. Ára 
igen szép kötésben az 
eddigi 3 korona beívelt 
csak 2 korona 40 fillér.

Köhögés!
Ki arra nem ügyel, vétkezik saját teste ellen.

= K.2kISER-féle —

a 3 fenyővel.
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­

kedtség, hurut és elnyálkásodás ellen.
fy közjegyzőileg hitelesített bizo-

nyit vány tanúskodik, hogy 
a mit ígérnek, valósul.

Csomagok ára 20 és 40 fillér.
Kapható:

SCHOLZE ALFRÉD
ezukrászda- és kávéházában EPERJESEN.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperiesen.

GYERMEKMES
Srimm testvérek híres - cskt u' ■ 
magyarra Halász Ignác fordított A
Walter Cranenak, az ’ vil:l" ,‘l 
legnagyobb illusztrátorun ik rajzai d

Ara igen csinos vász- s
.... *) ni A** «Ken \<t . n ¡/ AZ

:i korona helvett most c*»* 2 * **
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OLCSÓ KÖNYVEK 8 ideiglenes se

>
MESEKÖNYVEK, IFJÚSÁGI IRATOK, DISZMŰVEK

KAPHATÓK75
PÉVAI SAMU (Sziklai Henrik) könyvkereskedésében,Eperjes.

árleszállítás*

II karácsonyra! 
—<

Meséskönyvek 5—10 éves gyermekeknek:
EREDETI MAGYAR GYERMEK- ÉS
NÉPMESÉK

' A magyar nép ajkán termett mwék javának gyűjteménye. Számos külön kép- 
. ... melléklettel és igen sok szövegközti rajzzal -- Ára színes nvomásu keménv
kölesben az eddigi 3 korona helyett................................................................................most csak 2 korona 40 filíér.

« ÖSSZEÁLLÍTOTTA RADÓ VILMOS

jECSZEBB MAGYAR.
(y.RnEK/AESÉK-
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Az Ezeregyéjszaka 
legszebb meséi.
Az ifjúság szániára 
újonnan átdolgozta: 
KEMÉNY GYÖRGY.

i kötetben az 1001 éjszaka 
16 ir^s/ebb és leghíresebb 
meséje \an összegyűjtve, 
mint Ah bal;.«.
Alnddin. Abu Hasszán. 
s| b Az e 'eregyéj regéinek 
érdekessége soha el nem 
múlik ezek a mesék va­
rázserővel kötik le a gyer­
mekek C’gvHmét. Ára 
díszes kötésben, "«»k kép­
pel eddig 2 K 40 f volt, 
most csak 1 K 80 fillér.

ANDERSEN MESÉI.
Magvar gyermekeknek el­
mondja :*  NÉVY BÉLA. 
Márkus I. tollrajzaixal és 
tieiger 1L színe. képeivel. 
Andersen a meseköités/et 
Shakspereje Egyetlenegy 
gyermeknek sem volna 
szabad felnőni e mesék 
ismc'ete nélkül. mert 
ezekből szívjóságot és em- 
InTszeretetet tanul. — Ára 
igen szép kötésben az 
eddigi 3 korona beívelt 
csak 2 korona 40 fillér.

A Ml GAZSINK
EGY GYERMEK ÉLETÉBŐL

IRTA
SZŐLLÖSY OSZKÁR
Szű/zios eredeti képpel díszítve.

M
45

Ára igen szép kötés­
ben az eddigi 2 korona 
40 fillér helyett most 
csak 1 korona 80 fillér.

A MESE­
MONDÓ

» KIS
MESEKÖNYV
Mesék és versek apró 
gyermekek számára.

Irta GYULA BÁCSI.

Hét-nyolc éves fiuknaK irt mesés­
könyv. A rímes sorok dallamosan 
peregnek egymás illán, az egész 
könyvön valami végtelenül ked­
ves. könnyed stílus vonul végig. 

A szép képekkel diszitett könyv 
ára színes kötésben eddig 3 kor. 

.0 fillér volt és

most csak 2 kor. 60 f.

Nagyalakú kötet, 
Löschinger Hugó 
eredeti rajzaival.

Hat hosszabb regét tartal­
maz a következő címekkel 
A »mesemondó« története. — 
A liget tündére. — A bűvös 
fügék. — Az aranyrigó. — 
A bűbájos sziget. — Pillan- 
gócska. A aokféie színnel 
nyomott több száz kép a 
díszes kötetnek nagy fényt 

kölcsönöz.

Ara nagyon szépen bekötve 
az eddigi 6 korona helyett 
most csak 4 korona 80fillér.

ESEORSZÁG
A MAGYAR IFJÚSÁGNAK IRTA
BÁN FI JÁNOS

Báni! egyike azon keveseknek, kik csak 
a gyermekek számára imák Nevét rég­
ót i előnyösen ismerjük, minden meséje 
érdekfeszilő. előadása könnyed és ma­
gvaros. A sok képpel díszített és remek 
kötésű könyv ára eddig 2 korona 40 
fillér volt, most csak 1 korona 80 fill.

»AT’ «WJ

Legszebb magyar 
gyermekmesék. ::
Mesegvfljtcménv BÁN FI
JÁNOS és BENEDEK

ELEK meséiből.

Mindkét meseíró kedvelt je 
a közönségnek. A »Leg­
szebb magyar gyermek­
mesék« vaskos kötetében 
Bán fi »Meseország« és 
Benedek »Tündérmesék« 
valamennyi regéje és me­
séje benn foglal atik. — 
A díszkötésű könyv ára 
eddig 4 korona volt, most 
csak 3 korona 20 fillér.

Irta FAYLNÉ 
HENTALLER MÁRIA.

Kicsiny, egy vagy két 
oldalra terjedő mesé­
ket és npró verseket 
tartalmaz. Alkalmas 
úgy fiúcskák, min*  kis 
leánykáknak. 7—8 éves 
korig A kötetben Sar­
kad! Emilnek számos 
rajza és aquarellje van.

aeS60RSZ8G
ßonfi Jones <a»o

híres mesék
Népmesegyüjtemény. — Elmeséli:

FAYLNÉ HENTALLER MÁRIA

34 gyönyörű mesél tartalmaz, össze­
állítva az egész világ mcscköllés/etéből 
Képzelhető, hogv Eavlné az. ő kiváló 
érzékével a regék legjavát gyűjtötte 
össze. Igen sok egész oldalas külön 
képmelléklet van a kötetben. — Ára 
eddig 3 K volt, most csak 2 K 40 f.

TARKA KÖNYV
I ISO erkölcsi elbeszélés. — Irta :I H0FFMANN FERENC
A nagy ifjúsági elbeszélőnek apró el­
beszéléseket tartalmazó kötele, mely 
már magyar nyelven is 4-ik kiadásban 
jelent meg és a világ minden nyelvére 
le van fordítva. — Ára 11 eredeti színes 
képpel díszítve az eddigi 4 kor KO fillér 
helyett most csak 2 korona 40 fillér.

TÜNDÉRORSZÁG- 

MESEORSZÁG. :: 

Meséli: BÁNFI JÁNOS.

Gara Rikárdnak kb. 1(K) 
színes és fekete képével.

Az a sok csodás szépségű 
mese és rege, mely Bán ti 
János »Tündérország« és 
»Meseország« című köny­
veiben olvasható, itt egy 
nagy kötetbe van fog­
lalva Az igen szép kötésű 
könyv ára eddig 4 K volt, 
most csak 3 K 20 fillér.
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MESÉK, REGÉK ÉS 
ELBESZÉLÉSEK

Irta FAYLNÉ HENTALLER MÁRIA.
Helbing Ferenc tollrajzaival és több színes 
képmellékletlel Kis gyermekek meséskönyve, 
általán» san kedvelt és kereseti kötet. A ki­
váló meseirónőnek ezen könyve szép kiállí­
tásban és. nagyon csinos kötésben jeleni 
meg. Ára eddig 2 korona 40 fillér volt, 

most azonban csak 1 korona 80 fillér.

CSODAVILÁG ÄTÄ*  „BEWEDEK ELEK
Benedek Elek, ez az istenáldotta poéta-

GYERMEKMESÉK
Grimm testvérek híres meséskönyve, melyet 
magyarra Halász Ignác fordított. A kötetet 
Walter Cranenak, az egész világ jelenkori 
legnagyobb illusztrátorának rajzai díszítik.

Ára i^en csinos vászonkötésben az eddigi 
korona helyett most csak 2 K 40 fillér.

A csodás, tündéries világból irta e meséket 
lélek Nincs Benedeknek egyetlen könyve 
sem. melyet örömmel ne fogadnánk, 
szeretettel ne olvasnánk. s gyermekeink­
nek is Benedek a legkedveltebb poétája.

Helbing Ferenc 
eredeti rajzaival.

Az igen szépen bekötött 
mesekönyv ára a/ eddigi 
2 korona 40 fillér hrlvrtt 
csak 1 korona 80 fillér

TÜNDÉRMESÉK
A gyermek-ifjúság számára I Helbing Ferenc 
mesélt: BENEDEK ELEK. | eredeti rajzaival. 

A gyermek ízlését, nyelvérzékét csupán a jó 
magyarsággal, kedves modorban megírt 
könyvek nemesítik és ép ezért melegen ajánl­
hatók Benedek mesekönyvei 6—10 éves gyer­
mekeknek. A »Tündérmesék« nagyon szép 
díszkötésbe van kötve a az ára az eddigi 
2 K 40 f helyett moat csak 1 K 80 fillér.

TENGEREN INNEN 
TENGEREN TÚL \ 
Mesék. Elmeséli KEMENCZKY KÁLMÁN. 
Egyike a legszebb kiállítású mesekönvveknek 
érdeke« képekkel, díszes kötésben. Lid<... 
feszítő tündérmeséket, állatregékei tartalmaz. 
Ara az eddigi 6 K helyett csak 4 K 80 fiiiár.
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CSUDASZÉP MESÉK
összeállította BENEDEK ELEK.

A szorzó neve biztosíték arra, hogy e könyvnek 
nemcsak a címe, de a tartalma is csudaszép. 
A kiállítása is páratlanul fényes, az igen nagy 
alakú kötetben 12 gyönyörű színes képmelléklet 
van. A képek oly szépek, hogy bármelyik is ér­

demes volna a külön bekeretezésre.
A színes nyomású táblába kötött mesekönyv 
ára eddig 10 korona solt. most csak 8 korona.

MESEKINCSTÄR Összegyűjtötte:
FAYLNÉ HENTALLER MÁRIA.

Faylné Híres Mesék, tovább'. Regék és Mesék cfm'i mis-könvveit tartalmazza 
ez a vaski's kötet A kél könyv ara kttlíjn megvévr 5 K in fillér yolt. egybe­
kötve pedig 4 korona. Mos! díszes kötésben csak 3 korona 20 fillérbe kerül.

s HETEDHÉT ORSZÁGRÓL *
Mesék. Elmeséli KEMENOZKY KÁLMÁN. Huszonkét mese van e kötetben, 
huszonkét nemzet meseköll. s elének sz-ne-javából összeválogatva. A változatos 
mesegyűjtemény számos képpel díszítve, igen szép kiállításban jelent meg. 
Ára díszkötésben eddig 4 korona 80 fillér volt, most csak 3 korona 60 fillér.

VILÁGSZÉP MESÉK
A gyermek-ifjúság számára meséli Benedek Elek. 
Vaskos kötet, mely Benedek »Csodavilág« és 
»Tündérmesék« című könyveinek összes meséit 
tartalmazza. Nagyon ajánlható a „Világszép 
Mesék" megvétele, mert az abban foglalt tömér­
dek gyönyörű mese egy egész esztendőre is elég 
anyagot nyújt a gyermekek szórakoztatására. 
A remekül bekötött könyv ára az eddigi 4 ko­
rona helyett most csak 3 korona 20 fillér.

NAPKELET TÜNDÉRVILÁGA
Tündérmesék és regék. Tartalmazza az Ezeregvéj 
legszebb regéit és Andersen válogatott meséit. 
Vaskos kötet gyönyörű díszkötésben, kb. 1(K) 
képpel és több szines képmelléklettel. Ára eddig 
4 korona volt, most csak 3 korona 20 fillér.

Tl"l M HÓ DH DQ7 Á H Mesék és regék a gyermek-ifjúságI UllUCnUnQÁ.nM számára Meséli: BANFI JÁNOS. 
A törpék és óriások, hegyi manók, jótévő és kártékony szellemek világa ez. 
Kedves, mulattató mesén, lehetőleg rövid <*lőa<tasb  m a 6 9 éves gvern »ekek 
lelki világának megfelelően A kötetben sok kép és színes ké?meíléklet van. 
Ára gyönyörű kötésben az eddigi 2 K 40 f helyett csak 1 korona 80 fillér.

A CSODADUDA MESÉK.
Meséli Mendelényi Béla. Mühlbeck Károly eredeti 
rajzaival. Nagyalakú kötet, erős papírra nyomva, 
igen sok képpel. A gyönyörű kötésű könyv csak 
tavaly jelent meg s maris kedvelt cikke a kará­
csonyi könyvpiacnak. Ára 5 K volt, most 4 K.

GYERMEKVERSEK » PETERDI ANDOR 
(•arai Ákos rajzaival és számos szinezett képpel díszítve. Egy-két 
versszakos apró költemények, melyeket a gyermek könnyedén tanul meg 
ki, ölről. Már 4 —5éves gyermekeknek is alkalmas, kik szívesen hallgatják 
a rövidsoros, pattogó versek felolvasását. A nagyon szép kötésű könyv 
ára eddig 2 korona 41) tillér volt, most csak 1 korona 80 fillér.

Legszebb 
GRIMM 
MESÉK

Fordította Mikes Lajcs 
Geiger R'kárd eredeti 
rajzaival Grimm Gusz 
táv meséinek javából 
van ezen kötet tártaim » 
összeválogatva.Fniest k 
örökbecsfick s a gyer­
mekek kedvelt olvas­
mányai maradnak az 
idők \égéig A szépen 
bekötött könyv ára ed 
dig 2 korona 40 fillér 
volt, most csak 1 K 80 f.

Arany kalászok a mesék mezejéről. 
Mesegyüjlem < nv BENEDEK ELEK és BÁNFI JÁNOS meséiből. Tartalmazza 
Benedek Elek Csodavilág és Bánfi János Tündérország című köteteinek összes 
regéit. A kötetnek ez. az összeállítása azt nagyon népszerűvé és a karácsonyi 
könyvpiac egyik legkeresettebb meséskönyvévé lelte. — A díszes kötésű könyv 
ára az eddigi 4 korona helyett ............................................. most csak 3 korona 20 fillér.

Ifjúsági iratok 10—15 éves gyermekek
■At HARC A 
SZABADSÁGÉRT
Öreg honvéd elbeszélése. A magyar ifjúság­
nak írta Böngérfi János. Ez az egyetlen 
ifjúsági irat, amely a 48 49-iki szabadságharc 
történetét meséli el ifjúsági irat alakjában, 
érdekesen, vonzó előadásban. Kezdi a nagy 
küzdelem előzményeinek leírásával, végig­
vezeti az ifjú olvasót a két év véres csatáin, 
majd ismerteti a későbbi eseményeket Kos­
suth l.ajos haláláig A temérdek képpel 
díszített, gyönyörű könyv ára az. eddigi G 
korona helvett most csak 4 K 50 fillér.

A MESZTIZ
és még három elbeszélés 
Észak- és Délamerikából.

Az ifjúság 
számára irta

PAJEKEN J.
FRIGYES.

Richternek 4 színnyomatú képmellékletével.

A szerző az olvasókhoz írt előszavában a 
következőket írja: »Kedves ifjú barátaim! 
Az itt következő 4 elbeszélésben arra töre­
kedtem. hogy, mint régebben is. nemcsak 
néhány kellemes órát szerezzek nektek az 
érdekfeszítő mesékkel, hanem ismereteite­
ket is bővítsem-. A szerzőnek ezen törekvése 
c kitűnő ifjúsági iratában teljesen sikerült

Ára eddig 4 korona 80 fillér volt, most igen 
szép díszkötésben csak 3 korona 20 fillér.

Gróf BENYOVSZKY 
MÓRIC élete és kalandjai.

Az ifjúság számára irta: RADÓ VILMOS.

Szemlér Mihály rajzaival. A kalandos életű 
magyar gróf saját úti naplója nyomán 
készült ez a csodálatosan érdekes ifjúsági 
irat, melynek minden fejezete megtörtént 
eseményeknek hű leírása. Gyönyörködtető 
és tanulságos a hős Benvovszky története, 
ismerni kell azt minden magyar fiúnak.— 
Szépen díszíti a könyvet a számtalan kisebb- 
nagydbb m tgyarázó kép. Ára gyönyörűen 
aranyozott díszkötésben eddig 5 korona 
60 liiiér. most csak 4 korona 20 fillér.

számára:
BŐRHARISNYA- H 
* TÖRTÉNETEK
Irta: COOPER. Főid : Dr. Kárpáti Károly.

Két elbeszélés: A bőrharisnya. — A Prairie.

Bárki is mondhatja-e. hogy gyermekkora 
apró örömeiben nem volt nagy része az 
indiánus történeteknek? Cooper érdekes 
elbeszélései híresek e téren és ezek között 
legnépszerűbbek a Bőrharisnya történetek.

A több színes képmelléklettel díszített 
szép kötésű könyv ára eddig 3 korona 
volt, most pedig csak 2 korona 40 fillér.

MITAHA-SA,
A PUSKAPORKÉPŰ
Elbeszélés az ifjúság számára. Irta PAJEKEN J. 
FRIGYES. Gehrts János rajzaival díszített kiadás.

Szerző a vörösbőrűek misztikus világába vezet 
bennünket Könyvében az érdekfeszítő kalandok, 
indián hősök nagyszerű haditettei egymást köve­
tik A mohikánok világából merített történetek 
örökké vonzók maradnak gyermekeink előtt.

A szép kiállítású könyv ára díszkőiéiben az 
eddigi 6 korona helyett csak 4 korona 50 fillér.

RÁKOLTI GYÖRGY 
UTAZÁSA CSÁSZÁRSÁGBA.

Irta AB0NYI ÁRPÁD. — Nagyalakú kötet, igen 
•ok képpel díszítve, remek szép bekötéssel.

Egy magyar katona-ifjú csudálatos, kalandokkal 
telt utazását írja le Abonyi az ő általánosan ked­
velt elbeszélő modorával, melv ifjúnak-öregnek 
egyaránt leköti a ügyeimét.' Rákolti utazása 
nagyon kellemes olvasmány, 10—16 éves gyerme­
keknek pedig kiválóan alkalmas ifjúsági irat.

A nagy kötet ára 6 K volt, most csak 4 K 80 f.

A TŰZHELY KÖRÜL
Elbeszélések az. ifjúság számára. Irta Tóth Pál. 
Goró Lajos nyolc eredeti rajzával. Egy költői 
lélek megnyilatkozásai e beszélvkék. gvönvöríi 
magyar stílusban megírt tizennyolc elbeszélés. 
Különösen 10 lt éves leánykák számára meg­
becsülhetetlen ifjúsági irat.' A szép kiállítású, 
kemény táblába kötött könyv ára eddig 3 korona 
60 tillér volt, most 2 K 80 f. Ugyanezen könvv 
díszkötésben 4 K 4v f helyett 3 korona 60 fillér.

COLUMBUS KRISTÓF ÉLETE 
ÉS AMERIKA FELFEDEZÉSE
Elbeszéli COLON FERNAND, Columbus Kristóf fia. Senki sem lehetett hiva­
tottal))» Columbus korszakos felfedező útjának leírására, mint saját fia, ki 
édesatyja ajkáról hallhatta kalandokkal telt életének és utazásainak pontos 
történetét. Olvassák is művét a világ valamennyi nyelvén. A magyar kiadást 
Fest Aladár rendezte sajtó alá. neki köszönhetjük a könnyedén pergő jó fordítást.

A számos képpel díszített könyv ára az eddigi 3 korona helyett csak 2 K 40 f.

AZ ÉLET ISKOLÁJA
Regény fiatal leányok számára. Irta Tutsek Anna. 
12—16 éves leánykáknak alig lehetne megfelelőbb 
könyvet adni a kezébe, mint Tutsek regényét. 
Meg kell őrizni a szűzies, fiatal lelkeket a nagvok 
számára írt regények mérgétől, melv a felnőttek­
nek nem árt. de az ifjú sziveket megmételyezi. 
Az »Elet Iskolája« átmeneti olvasmány az ifjú­
sági iratok és a regények között Ára' gyönyörű 
dfazkötéaben az eddigi 5 K lielvett csak 4 K.

RÁKÓCZI FERENCNÉ 
lörténeti elbeszélés. Irta Hock J. Geiger Rikárd rajzaival díszítve. 
Legnagyobb nemzeti hősünk édesanyjának, a hősies szívű nagy magyar 
asszony. Zrínyi Ilonának élete folyását írja le e gyönyörű könyvben 
Hock János, llonsze retet re buzdító és emellett a legérdekesebb ifjúsági 
irat ez a könyv, melynek olvasása fiúnak, leánynak egyaránt élvezetet 
szerez. — A remekszép kötésű könyv ára az eddigi 3 korona bolyéit 
most csak.................................................................................   korona 40 fillér.

FRANCIA i X”7
DIÁKÉLET l SL

AKI IPI IO KID Ál V KRÓNIKÁS TÖRTÉNETEK 
MJnUU-MnALT A thököly-korból.

Az ifjúság számára irta TÓTH SÁNDOR. - Akinek hamvait a távol 
keletről most hazahozták, dicső kiiruc-királyunk, Thököly Imréről 
beszélnek e lapok. Történelmünk e hősi alakjának életéből gyerme­
keink csak szépet, jól és nemeset tanulhatnak. Ára csinosan kötve 
számos képpel, az eddigi 3 korona helyett most csak 2 K 40 fiilé'.

Ma Lé-URIE ANDRÉ. — Franciából 
fordította Hegedűs Pál. Vidám ötle­
tekkel. diákok pajkos tréfáival fűsze­
rezett kedves elbeszélés egy francia 
lyceum diákjainak egy éxi története. 
Elképzelhető, hogy menitvi szívderítő 
jelenettől tarkáit ik e kö ívv, mennyi 
leleményes lurfang tahi • a tó a kötet 
hőseinek csíny tevései ben Mégis úgv 
irta meg Laurie e könyvét, hogy 
annak olvasása nemcsak élénkségre, 
hamun szivjóságra is tanítja, szorgal­
mas tanulásra is buzdítja gyermekein­
ket. — Nagyon sok képpel tarkított, 
díszkötésbe kötött könvv Áraazeddigi 
6 korona helyett most csak 4 K 50 f.

Tamás urfi csínyjei
ÉS KALANDJAI

Irta MARK TWAIN. A Iluckleberrynek párja ez a könyv, mely 
most az ifjúság számára átdolgozott új fordításban jelent meg. 
Mint Tsvain minden könyve, úgy ez is ragyog a jókedvű humortól 

és ellenállhatatlanul magával ragadja az. olvasót. Ára díszkötés­
ben, sok képpel 2 korona 40 fillér helyett most csak 1 K 80 fillér.

A RABSZOLGA KARAVÁN 
Ealkcnhorst és Mav Károly nyomán átdolgozta ÁRKÖVY RIKÁRD. 
Rajzok az afrikai rabszolga-vadászok ellen vívott harcokból. Kalan­
dok. Népismertető leírások. Azexolikus világnak és exotikus embe­
reknek érdekfeszftő leírása. Számos képpel, gyönyörű díszkötésben. 
Ára eddig 4 korona 80 liiiér volt, most csak 3 korona 60 fillér.



december 16. EPERJESI LAPOK 11
A

lk
al

m
i k

ön
yv

vá
sá

r.

M

KATALIN
AZ UTOLSÓ KURUC

VADRÓZSA Az Elefántok
vtf Földjén. *

HUCKLEBERRY
f

KALANDJAI

LEÁNY-TÖRTÉNETEK

& Réme

■ ■ ■■ V, FINN -

KAPHATÓK RÉVAI SAMU (SZIKLAI HENRIK) KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, EPERJES

A
lk

al
m

i k
ön

yv
vá

sá
r.

KÉPES TERMÉSZETRAJZ 7.23
18 színes képmelléklettel és 42G szövegképpel. A Matthes Vángel-félr N:igx 
Képes Természetrajznak az ifjúság s'rimára átd >lgnz'»tl kiadása l»<U) oi.l.il 
l rjcdelemmel Az egyedüli olyan magvar kiadvány, melv !»♦ I«» éxrs
ifjak értelmének és leikliléiének megfelelő könnyed modorb tn Irlölelt 
és lauiiia a/ egész terinészettndoinánvi. A vaskos kőiét ram sk dísz­
kötésben oddig 8 korona volt most csak 6 korona.

KORNYÁTI BÉKÉS GÁSPÁR
A NAGY ÁLLAMFÉRFIT. TÖRTÉNELMI ELBESZÉLÉS.

Irta BÖNGÉRFI JÁNOS. 14 képpel, igen szép díszkötésben. Békés 
Gáspár egyike volt azoknak a nagyclmejű magyaroknak, kiknek nevét 
ma már kevesen ismerik, de akik életükben nagy befolyással bírtak ha­
zánk sorsára Élettörténetének az ifjúság számára való leírásáx al Böngérli 
nagy szolgálatot telt azoknak, kik gyermekeikkei meg akarják ismertetni 
hazájuk történetét. Ára az eddigi 3 korona helyett most csak 2 K 40 f.

RÉGI TÜNDÉRMESÉK baro ORCZY EMMA.

Gyönyörű kiállítású könyv, telve szebbnél-ezebb színes nyomású képpel, 
remekszép bekötésben. Oly könyi ez. nmeivel ,-gvforman a k. z. l e lehel 
adni bármilyen korbeli gyermeknek. sőt felnőitek :s élvezetet tálalhatnak 
a hajós mesék olvasásában Orczy Emma könyve egyike n IcgértleMeszí- 
fóbb és legszebb nyomdai kiállitasbin megjelent ifjúsági iratoknak. 
Ára az eddigi 4 korona helyett most csak .3 korona 20 fillér.

A Floridai * 
Kalandhősök
GOULDING után Irta 
ZEMPLÉNI P. GYULA. 
Csak el kell olvasni e 
könyv tartalom jegyzékét, 
hogy lassúk, mily válto­
zatos. mily végtelenül ér­
dekű szító annak meséje. 
Erotikus vidékek rejtel­
meit tárja elénk és meg­
ismertet a tengeresz-élel 
titkaix.il Az igen szép 
kötésű könyv ára számos 
képmelléklattel eddig 2 
korona 40 fillér volt most 
csak 1 korona 80 fillér.

KURUC 
KRÓNIKÁK
II. Rákóczi Ferenc korá­
ból. Az ifjúság szamára 
írta TÓTH SÁNDOR. A 
magyar nemzet legviharo­
sabb időszakából, a kuruc 
küzdelmek dicsőséges 

napjaiból vett jelenetek 
vannak megörökítve e 
könyvijén. A kötet hőse 
V.ik Bottyán, Rákóczi hí­
resgenerálisa Ára kötve, 
számos képpel díszítve 
az eddigi 3 korona helyett 
most csak 2 K 40 fill.

TARASCONI 
TARTARIN

REN DKIVÜLI 
KALANDJAI

ALPHONSE DAUDET 
után írta RÓNA BÉLA.

Ki ne ismerné Tartanul. 
Daudet híres regényének 
llős-4. kinek derűt fa­
kasztó humoros kalandjai 
rnegne vettet lék már az 
egesz olvasni tudó és sze­
relő világot. Hóna Béla 
most átdolgozta e könyvet 
az. ifjúság számára és bi- 
zonvos. hogy Tarasconi 
oroszlán\ adász eseteinek 
leiiása az ifjúság legszéle­
sebb rétegeit is mtg fogja 
hódítani — A számos 
képpé’ díszített, nagyon 
szép kötésű könyv áa az 
eddigi 2 K 40 I beívelt 
most csak 1 K 80 fillér.

RVA MARGIT
l REGÉNY FIATAL II \NA OKNAK

Irta Faylné HENTALLER MÁRIA 

kitett 
sorsa 
melv

Egy elhagyott, a hideg éjszakában 
apró leánykának élettörténete, kinek 
fokról fokra javul. Regényes történet, 
megindítja az ifjú olvasónők szívét — 

szép kötésű, képekkel díszített könyv 
ára 2 korona 40 fillér beívelt

most csak......................... 1 korona 83 fillér.

HOMEROS
AZ IFJÚSÁG SZÁMÁRA.

Az lliás < s az Odysseia, előbbi 
Havas Adolf, utóbbi Geréb 
Jázsef átdolgozása'al. 10-15 
éxes gyermekek számára dol­
goztak at a szerzők Homeros- 
nak két gyönyörű énoszát. me­
lyeknél regényesebb és nagy­
szerűbb hőskölteményt Ilomér 
óta nem írtak. Az. átdolgozás 
alak ja szépszax ú magyar próza, 
meix’ jó stílusával, meseszerfl 
előad »sá x al könnyén érthető az 
ifi'ts ig előtt — Ára kemény 
t.iblaba kötve eddig .3 korona 
l'O liller volt, most csak 3 kor.

GRÖNLANDON 1/ 
ÁT HÓCZIPÖN fX
NANSEN FRIDTJOFF eredeti műve 
után irta JANKÓ JÁNOS. Tudjuk, 
hogy Nansennek minő veszélyekkel 
kellett megküzdeni északi sarki expe 
díciója közben. Az útjáról Írott nagy 
művének a magyar ifjúság számára 
való átdolgozása ez az érdekes kötet. 
A számos képpel díszített, kemény 
táblába kötött könyv ára az eddigi 3 
korona helyett most csak 2 K 40 f.

BUDA "i^- 
HŐSE 

Regényes korrajz 
Budavár visszavétele 

korából. — Irta 
DONÁSZY FERENC. 
A híres és óriási nép- 
szerűségfl Donászy-féIe 
ifjúsági iratok legjobb­
jai közé tartozik ez a 
kötet. A magyar nem­

zet legzivatarosabb 
századában játszik a 
történet, a törökkel ví­
vott nagy küzdelmek 
idejében. A kötet 510 
oldal terjedelmű, na­
gyon sok finom kivi­
telű, korhű képpel van 
díszítve, ára fényes be­
kötésben eddig 9 kor. 
volt, most csak 7 kor.

----------j JÁNOS GENERÁLIS
TÖRTÉNETI EI.RESZ.ÉI.ÉS AZ IF.llSÁG SZÁMÁRA.

Nagyalakú ifjúsági irat Bottyán Jánosról, a Rákóczi híres-neves Vak 
Bottyánjáról. Felvonulnak előttünk e könyvben a kurue-korszak dicső­
séges hősei és tanítják fiainkat, leányainkat a haza szeretetére. a hazáért 
elvérzett ősök megbecsülésére. A sok képpel díszített remek kötéeü 
nagy könyv ára az. eddigi 5 korona helyett mo&t csak . . 4 korona.

IKLÓS VITÉZ
VILÁGVERŐ MÁTYÁS KIRÁLY 
ELSŐ ÁGYÚHŐSE. *

Regényes elbeszélés. Irta AB0NYI ÁRPÁD.

A magyar nemzet legdicsőbb korszakának 
epizód-története. egy ifjú hős érdekfeszítő 
históriája. Daliás időknek szép emlékét vé­
sik e lapok gyermekeink fogékony szívébe. 

A sok képpel tarkított díszkő ésü könyv ára 
az eddigi 2 K 40 f helyett most csak 1 K 80 f.

ÉTEZER ÉV 
ELŐTT 

vagy EGY RÓMAI IFJÚ KALANDJAI. 

Irta CHURCH A. J. Angolból fordította 
HEGEDŰS PÁL. A rómaiak arain korából 
való e történet meséje : felvonulnak előt­
tünk az «’»kor nagy alakjai, a csaták és arénak 
véres hősei. 12 15 éves gyermekeknek kü­
lönösen alkalmas ifjúsági irat Ara kemény 
táblába kötve az eddigi 4 korona helyett 
most csak........................................... 3 korona.

A TRANSZVÁLI 
KIVÁNDORLÓK
Elbeszélés az ifjúság számára. — Irta 
MAYNE-REID. Fordította Hegedüa 
Pál. A boérok földjéről Írott kiinvv. 
telve érdekesnél-érdekesebb esemé­
nyekkel. gyönyörű leírásokkal. kalan­
dos történetekkel. A kötet ezokatla- 
nul nagyalakú, bekötési táblája feltű­
nően szép- A számos képpel díszített 
könyv ára eddig I korona Ktf fillér volt, 
most csak . . 3 korona 60 fillér.

Az Indiánok

Történetek az őserdőből
IRTA RUDYAR0 KIPLING. FORDÍTOTTA BÉKÉSI GYULA. MUhlbeck 
Károk/ rujzaiiml. \ világhírre jutott angol írónak leghíresebb könyve. 
Az indiai őserdők állatvilágáról oly bámulatos fantáziával, oly érdek- 
feszítőén ír, hogy könyvét nemcsak az. ifjúság, hanem a felnőttek is 
kedvelik. Ára szép díszkötésben eddig 4 K volt, most csak 3 K 20 fill.

A HAVASOK URA SS
Fiatal barátainak írta AB0NYI ÁRPÁD. A kuruc korszakból vett 
epizód Balassa Györgynek, a havasok urának története, melyet Abonyi 
úgv mesél el, hogy mozgófénvkép gyanánt vonul el a kis olvasó előtt 
a nagv szabadságharc egész, ragyogó históriája. Az igen szép kötésű, 
számos képpel díszített könyv ára az eddigi 2 korona 40 iiliér helveti 
most csak.................................................................................... 1 korona 80 fillér.

REPÜLŐGÉPEN A HOLDBA
Irta MAKAY ISTVÁN. - Mühlbeck Károly rajzaival. Makaynak ezen 
műve annyiban eltérő a hasonló irányú Verne-féle és egyéb könyvektől, 
hogva repülőgép feltalálására van alapítva és szerző részletesen tárgyalja 
benne az elképzelhető holdbéli világot és a föld népeitől különböző hold­
béli élő lénveket A természettudománynak regeszerű alakban való ismer­
tetése mindig kedves, tanulságos és népszerű marad, amire példának 
tekinthetők Flammarion könyvei is. Ára eddig 4 K volt, most csak 3 K.

Regény fiatal leányok 

számára. — Irta 

BENEDEK ELEK.

Egy fiatal leány küz­
delmes életének leírása, 
ahogy azt a hősnő sa­
ját elbeszélése után el­
mondja Benedek Elek. 
Érdekes és tanulságos 
történet, egy ifjú lélek 
vergődése az élet nehéz 
küzdelmei, a korán je­
lentkező sorscsapások 
között. A szép kiállí­
tású, gyönyörű kötésű 
könyv ára az eddigi 6 
korona helyett most 
csak .... & korona.

T0M ÉS HUCK CSINYJEI ÉS KALANDJAI marktwain.
A »Huckleberrv Finn*  és a »Tamás úríi kalandjai-nak egyesített kiadása. Hatalmas, vaskos kötet, szép díszkötésben nagvon 
sok képmelléklettel. Az ára e kötetnek az eddigi 4 korona helyett most csak.....................................................3 korona 20 fillér.

Elbeszélés jó kis leánykák szá­
mára. Irta Giese Mártha. For­
dította Sárosi Bella. Kedves 
kis elbeszélés 8—12 éves leány­
kák számára. Az ily, csupán 
leányok számára írott köny­
vekben a magyar ifjúsági iro­
dalom nagyon szegény és azért 
ez a pompás elbeszélés nagy 
népszerűségnek örvend. — A 
könyvecske bekötése fehér 
alapszínű, dús aranyozással. 
Ára az eddigi 3 korona helvett 
most csak 2 korona 40 fillér.

IDEGENBEN
Regény fiatal leányok ezámára 
Irta ZEMPLÉNI P. GYULÁNÉ

Egy fiatal, életkedvtől duzzadó 
leánykának története férjhez- 
meneleléig. 15 —1<> éves leá­
nyoknak nagyon alkalmas 
olvasmány. A kötetben van 
még egv elbeszélés Burnett 
H.-tól EDITKE cím al .ti A 
gyönyörű kötésű, képekkel dí­
szített könyv ára 2 kor 40 fill. 
helyett most csak 1 K 80 f.

Ali IX Görög tündérmesék. Irta
nUbUK W KINGSLEY KÁROLY.

Angolból fordította PULSZKY ÁGOST. A görög félistenek­
nek. az ókor hőseinek életéből merített történetek azok 
számára, akik fiatalságuk folytán még más módon nem 
ismerhetik meg a görög mythologia gyönyörű regéit. Az 
argonauták történetét. Perszeusz és Tezeusz hőstetteinek 
leírását találjuk e kötetben. A szép kötésű könyv ára 
eddig 5 korona volt, most csak.............3 korona 60 fillér.

TÖRÖKVILÁG MAGYARORSZÁGON
Irta P. SZATHMÁRY KÁROLY, átdolgozta BARÓTI LAJOS. 
Amikor a tőrökkel vivőit nehéz harcokat a magyar, mikor 
lidércnyomásként feküdt a nemzet mellén a török uralom, 
azt a kort ecseteli megrázó szóval Szathmáry könyve Nagyon 
ajánlatos az ilv hazafias könyveket minél korábban adni 
gyermekeink kézébe, hogy szórakozva tanulják meg hazájuk 
történetét. A uámot képpel díszített, szép kötésű könyv 
ára az. eddigi 2 K 40 till. helyett most csak 1 korona 80 fillér.

RÜSZTIG ZSIGMOND
A BRÉMAI KORMÁNYOS. UJ ROBINSON.
MARRYAT KAPITÁNY után a magyar ifjúság szántára át­
dolgozta Dr. KÁRPÁTI KAROLY. Sok tekintetben még érde­
kesebb leírású könyv Robinson történeténél. Óriási népszerű­
ségére jellemző, hogy minden nyelvre le van fordítva és a 
magvar fordítás is' már 4-ik kiadásban jeleid meg — 
94 képpel, aranyozott nyomású dfazkötéaben. Ara eddig 
4 korona volt, moa: caak ....................... 3 korona 20 fillér.

Begénvaz ifjúság számára 
Irta TRELLER FERENC. 
A történet tóhőse, a »rét- 
ségek iia . csodálatos ka­
landokon. szimpátikus 
küzdelmeken viszi keresz­
tül az olvasót Az érdek­
lődést az első sortól az 
utolsóig ébren tarló könyv 
ez. Az igen szép kötésű, 
számos képpel díszített 
könyv ára az eddigi 3 K 
helyeit csak 2 K 40 f.

Krónikás történetek II. 
Rákóczi Ferenc korá­
ból. Az ifjúság számára 
irta TÓTH SÁNDOR. - 
Pataky László tizenkilenc 
rajzával. Kilenc gyönyörű 
kuruc történetet tartalmaz 
Tóth Sándor tollából, ki­
nek ez a kötet nem az 
egyetlen Rákóczi-korbeli 
irata, de a legjobbak kö­
zül való. A nagyon sok 
képpel díszített, díszkö- 
tésű könyv ára az eddigi 
3 korona helyett most 
csak 2 korona 40 fillér.

Egy magyar fiú élményei 
Afrikában. — BARFUS után 
magyarra átdolgozta Kemény 
György. Naplószerű leírása 
egy csodálatos kalandokkal 
telt afrikai utazásnak. A tör­
ténet hőse egy ifjú magyar, 
kinek bámulalraméltó ese­
mények láncolatából álló út­
leírása állandóan lekötve 
tartja az olvasó érdeklődését. 
A szép díszkötésben megje­
lent, sok képpel díszített 
könyv ára eddig 2 korona 40 
fillér volt, most csak 1 K 80 f.

Elbeszélések az ifjúság szá­
mára Irta Halden Erzsébet. 
Főként leánykáknak való ifjú­
sági irat, de szelidebb lelkü­
letű liúk is szívesen olvassák. 
Tartalmaz összesen hét ked­
ves. 9—12 éves gvei inekeknek 
írtelbeszélési A kötetben négy 
színes kép van. a bekötési 
táblája szintén színes képpel 
és dús aranyozással van dí­
szítve. Ára étidig 4 K XII fill. 
volt, most csak 3 K 60 fill.

Irta MARK TWAIN. Ma­

gyarra fordította Kemény 
György. Díszkötésben, 
igen sok képmelléklettel.

A világ leghíresebb hu­
moristájának ezen szel­
lemtől sziporkázó könyve 
egy sokkal drágább ki­
adásban régebben már 
megjelent magyar nyel­
ven. de évekkel ezelőtt 
teljesen elfogyott. Most ez 
az. egyedüli magyar ki­
adás. melyben a fordító 
kitünően adja vissza 
Twain pompás mókáit. 
Ára az eddigi 2 korona 
4ú f helyettesaki K 80 f
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KAPHATÓK RÉVAI SAMU (SZIKLAI HENRIK) KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. EPERJES

Díszmüvek, ajándékkönyvek
A MŰVÉSZET KIS TÜKRE JÁNOS Vigasztalások Könyve

Irta: REINACH S.
Fordította vsa magyar 
művészet adataival bő­

vítette:
Dr. LÁZÁR BÉLA.
Reinach Salamon, a 
párisi Louvre műtör- 
történeli iskolájának 
nagyhírű tanára ezen 
könyvét hallgalónői- 
nek ajánlotta. Ez leg­
jobb bizonyítéka an­
nak. hogy ;i munka a 
művelt nagy közi»n ség 
rétegeinek. így külö­
nösen a hölgyeknek és 
az érettebb ifjúságnak 
b s/'>;r.;il. Kisálóan si­
kál más szép njándt k- 
könyv. Teljes műtör­
ténet hatszáz képpel, 
díszes kötésben.

Ära elegáns egészbőr-kötésben 7 K helyett most csak 5 K 601

ANIBELUNG-ÉNEK. £1.
Fordította SZÁSZ KÁROLY. A Niebeiung-ének. mely a világ­
irodalom eposzai közt a lrgtiszlelvtreméltobb helyek^ egyiket 
foglalja el. ritka belbecsén kívül a mi Etelénk modakörrvel való 
összefüggése folytán különös ér tékkel bír reánk nézve. Ara dísz­
kötésben aranymetszéssel 6 kor. 80 ül. helyeit most csak 5 kor.

!
r

v

ASAKKJÁTÉK
TANKÖNYVE

KÁRTYA Petőfi Sándor

költeményei
r

Petőfi Sándor

költeményei
KIADÁS

Kelet

Aláírás

Négy kötet, két vaskos kötetbe 
kötve. Ára díszes kötésben 
10 K helyett most csak 8 K.

kötet, csinos

Ára 4 korona

Számtalan, a szépség ápolására 
és fentartására szükséges tudni­
valókkal. Ára díszes kötésben 
4 K helyett most csak 3 K 20 f.

Szép nagyalakú 

vászonkötésben.

helyett most csak 3 K 20 fill.

AZ OLYMPOS * “ 
Görög-római mythologia. Függelékül a germán népek istentana. 
A serdültebb fiuk és Icán vök számára. Petiscus nyomán szer­
kesztette Dr GERÉB JÓZSEF. II-dik átdolgozott kiadás. 69 kép­

pel. Ára díszkötésben 7 korona helyett most csak 5 korona.

j^egrondoléf.

A MAGYAR NÉPKÖLTÉS
GYÖNGYEI Összegyűjtötte BENEDEK ELEK
A legszebb népdalok gyűjteménye. Második kiadás. 1904. Ara pom­
pás diszkötcsben 6 K helyett moot csak..................................... 4 K 80 f.
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A jó társaság modora és illemszabályai.
Irta cv nagyvilági hölgy. Csinos vászonkötésben 4 kor. 80 fii. 
helyett most Csak............................................ ? Í‘?T‘
Díszkőiéiben aranymetszéssel 6 kor. helyett most csak 4 kor. 50 fd.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA
Irta MADÁCH IMRE. Tizenegvedik kiadás. 
Nagy 8°. Szerző arcképével és Zichy Mihály 
öl képével rézfénynyomatban. Ára díszkötés­
ben 7 K 20 f. helyett most csak 5 K 40 f.

ERDŐN, MEZÖN
ISTVÁN. Nyolcadról alakú kiadás, finom papírra nyomva, 
pompás díszkötésben. Bársony István ezen híres könyvének ára 
az eddigi 6 korona helyett most csak .... 4 korona 80 fillér.

. a jó gyermekeknek irta HOCK
. I í- I I r*  I__t I I" JÁNOS. Nagy 4» alakú díszes
** fc« S*  ** ■ ““ kötet, fehér csontutánzatu
sokszínű képpel ellátott kötésben, összesen 20 remekszép, színes nyo­
mású külön képmelléklettel és ezeken kívül még igen sok szövegközti 
tollrajzzal. A nagyalakú díszes kötet ára 8 K helyett most C«ak 6 K

/ 1
Il f3 ? :

Irta MÁRKI ISTVÁN. Második 
kiadás. Kezdők és haladotlab- 
bak számára. Minta játszmák­
kal. számos feladvánvnyal és 
129 a szöveg között elrendezett 
ábrával. — Ára díszkötésben 
4 korona 80 fillér helyett most 
csak......................... 4 korona.

CODEX
Szerk. SZOMAHÁZI ISTVÁN

DALOK KÖNYVE
Fordította ENDRÓDI SÁNDOR. - 
Thumann rajzaival. — Díszkötésben, 
aranymetszéssel 12 korona helvett 
most csak 9 korona 60 fillér.

Közreműködtek a szerkesztés­
ben : Jókai Mór. Bródi Sándor, 
Mikszáth Kálmán. Rákosv 
Jenő, Herczegh Ferenc és 
Ambrus Zoltán. — Ára kötve 
2 korona 40 fillér helyett most 
csak .... 1 korona 80 fillér.

A MAGYAR KÖLTÉSZET KINCSESHÁZA
Szerkesztette ENDRÓDI SÁNDOR. Irodalmunk őskorától a mai napig 
ber.fo •laltatik e nagy 8 alakú hatalmas kötélben a magyar költészet­
nek szfne-java és Éndrődi könyve így úgyszólván egv abszolút tökéle­
tességű anthologia. Mint a maga nemében páratlan müvet, megjelenése­
kor a vallás é> közoktatásügyi miniszter is melegen ajánlotta. Erős 
vászonkötésben 10 korona beívelt most csak .... 7 korona 50 fillér.

A Magyar Költészet Kis Kincsesháza
ENDRÓDI SÁNDOR nagy versgyűjteményének az ifjúság számára
átdolgozott kiadása. Ára igen szép kötésben eddig 3 korona 60 fillér
volt, most csak.....................................................................2 korona 70 fillér.

Zichy Mihály Élete, Művészete és Alkotásai
Remek diszmfi negyedrét alakban, negyven külön melléklettel és 
18 szövegképpel. Ára díszkötésben 15 korona helyett most csak 12 K

Elmélkedések 
ée hangulatok.

A „Vigasztalá­
sok Könyve" a 
következő feje­
zetekre oszlik :

Előszó. Az imá­
ról. ELSŐ RÉSZ: 
A hit könyve. 
Elmélkedés a
hitről. Elmélkedés a reménvről. Elmélkedés a szerétéiről. Az 
irgalmasságról. — MÁSODIK*  RÉSZ: Az élet könyve. Elmélkedés 
a szabadban. Elmélkedés az élet örömeiről. Elmélkedés a lélek 
nyugalmáról. Elmélkedés a családi életről. — HARMADIK RÉSZ: 
A fájdalom könyve. Elmélkedés a fájdalomról. Elmélkedés a 
szegénységről. Elmélkedés a testi szenvedésről. (A betegágyon.) 
Elmélkedés a halálról. — NEGYEDIK R ESZ : Vigasztalás könyve. 
Szomorú percekben. Elmélkedés a bölcsőnél. Elmélkedés a sír­
nál. A ..Vigasztalások Könyvé-nek ára : Csinos vászonkötésben 
6 korona helvett most csak 4.50 K. A „VIGASZTALÁSOK 
KÖNYVE" ILLUSZTRÁLT KIADASA : Nagyon csinos és erős 
vászonk. 8 K helyett most csak............................................... 6 K.

CA4AL m Lutz »Wan<lerungcn«c. munkája után irta Dr.NÓGRÁDY
weta,K cl nagy T6rm6SZ@lD6n LÁSZLÓ. 566 oldal tartalmú vaskos köret, sok szín­
ben pompázó, gyönyörű díszkötésben, rengeteg képpel és igen sok színes képmelléklettel. X'ográdv ezeket 
írja előszavában: ».Arra igyekeztem, hogy egyetlen séta se legyen unalmas, hogy a sétáló megtalálja köny­
vemben azt. amit éppen akar: szórakozhat, pihenhet, tanulhat és gyönyörködhetik a természet szépségei­
ben.« — Ára a pazar kiállítású könyvnek az eddigi 8 korona helyeit most csak 6 korona 40 fillér.

gr A magyar sr 
irodalom kis-tükre 
Irta Beöthy Zsolt. Megjelent 
második. bővített kiadásban. 
Ára csinos vászonkötésben 4 K 
beívelt most csak 3 K 20 fill.

Köszöntőkönyv
írták: LENKEI HENRIK, ROBOZ 
ANDOR. Tartalmaz köszöntöverseket 
mindenféle alkalmakra. Ára csinos kötés­
ben 1 korona 40 fillér helyett most 
csak.........................  1 korona 1O fillér.

A NŐI SZÉPSÉG 
fentartAsAnak, 
ApolAsAnak
ÉS NÖVELÉSÉNEK 
jtjt TITKAI

Irta: egy nagyvilági hölgy.
Második javított és bővített ki­
adás. Csinos vászon kötésben 
3 korona 60 fillér helyeit most 
csak -3 korona. Díszkötésben 
aranymetszéssel 4 korona 80 
fillér*  helyett most csak 4 kor.

liÉVAI SAMU (Sziklai Henrik) könyvkeres­
kedésében . Eperjes,

ezennel megrendelem az alábbi könyveket:

HAZAI MŰVÉSZEK

RAJZAIVAL = 

DÍSZÍTETT

A fizetés módja:

2988. — Athenaeum r.-t. nyomása. Budapest, VII.. Bákóczi-út 54.


